
 
รายงานการประชุมหัวหนาสวนราชการ เทศบาลเมืองเขลางคนคร 

ครั้งที่ 4/2565 
เรื่อง  การตดิตามการปฏบิตัิราชการและการประสานขบัเคลื่อนนโยบายสูการปฏบิตัิ ของหัวหนาสวนราชการ 

วันอังคารที่ 26 เดือนตลุาคม พ.ศ. 2564  เวลา 09.00 น. 
ณ.  หองประชุมปลดัเทศบาล ชั้น 2  เทศบาลเมืองเขลางคนคร 

.......................................................................................................... 

ผูมาประชุม 

1. พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  ปลัดเทศบาล 
2. นายศักดา  กันหาเวียง  รองปลัดเทศบาล 
2. นางสาวพัฒนี  เมืองใจมา     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
3. นางสุกานดา  เอมะสุวรรณ  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
4. นางสาวพจนา  วรรณเสวี  ผูอํานวยการกองยุทธศาสตรฯ 
5. นางเตือนตรา  หาญมนตร ี  ผูอํานวยการกองการศึกษา 
6. นายวนัช  ชิวหรัตน  ผูอํานวยการกองคลัง 
7. นายถาวร  อินทิยศ   ผูอํานวยการกองชาง 
8. นางสุคนธ  หวงไธสง  ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 
9. นายธานุพงษ  สุระสะ   รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองเจาหนาที่ 
10. นางสาวพยอม คําเครื่อง  นักวิชาการตรวจสอบภายในชํานาญการ 

ผูไมมาประชุม 

1. นางสาวสมพิศ สุภักดี   ผูจัดการสถานธนานุบาลฯ 

ผูเขารวมประชุม 

1. จ.อ.กิตติธร   ศรีเหงาขํา  เจาพนักงานเทศกิจชํานาญงาน 
2. นางสาวศิริพร  มิลินทากาศ  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
3. นางสาวรัชตา  สิทธิชุม   คนงานทั่วไป 

เริ่มประชุมเวลา  09.00 น.    
  - พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  ปลัดเทศบาล  ประธานที่ประชุม

    ขอเปดการประชุมและดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระตางๆ  ดังน้ี 

ระเบยีบวาระที่ 1       เรื่องทีป่ระธานแจงใหทีป่ระชุมทราบ 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - จังหวัดลําปาง ประสานขอความรวมมือจัดต้ังกองผาปาสนับสนุน
ปลัดเทศบาล   โครงการทุนเลาเรียนหลวงสําหรับพระสงฆไทย โดยเทศบาลจัดต้ังกองผาปา
    รอรวมผูมีจิตศรัทธาสมทบ ณ บริเวณกลางโซนจุดประชาสัมพันธอาคารช้ัน 1 
    และจํานําไปถวายรวมกับจังหวัดลําปางที่วัดพระแกวดอนเตาสุชาดาราม
    (พระอารามหลวง) ในวันที่ 13 พฤศจิกายน 2564 เพ่ือนอมเกลานอม
    กระหมอมถวายราชกุศลแดพระบาทสมเด็จพระบรมชนกาธิเบศร มหาภูมิพล 
    อดุลยเดชมหาราช บรมนาถบพิตร ขอแจงประชาสัมพันธมายัง ทุกทานเชิญ
    ชวนพนักงานในสังกัด รวมถึงผูมีจิตศรัทธารวมบริจาคตอไป   

                    /มติที่ประชุม... 
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มติที่ประชุม    - รับทราบ มอบสํานักปลัดดําเนินการ 
 
ระเบียบวาระที่ 2       เรื่องการรับรองรายงานการประชุมครั้งทีผ่านมา  

     - ขอที่ประชุมรับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ 2/2565 เมื่อวันที่ 
    12 ตุลาคม 2564 และครั้งที่ 3/2565 วันที่ 19 ตุลาคม 2564 และหากมี
    การแกไขถอยคํา สาระสําคัญใด แจงฝายเลขาดําเนินการแกไขตอไป 

มติที่ประชุม    - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ 2/2565 เม่ือวันที่ 12 ตุลาคม 
    2564 และครั้งที่ 3/2565 วันที่ 19 ตุลาคม 2564 

ระเบียบวาระที่ 3       เรื่องแจงเพื่อทราบ (สืบเนื่องจากการประชุมครั้งที่ผานมา) 

  3.1 การติดตามสถานะการเงินการคลัง (กองคลัง) 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ในวาระที่ 3 ขอเชิญ ผอ.คลัง ครับ รายงานงบสถานะการเงินการ
ปลัดเทศบาล   คลังเปนอยางไรบางครับ 

นายวนชั  ชิวหรตัน     - วันน้ีเรามีรายรับอยูที่ 1,802,365.47   บาท 
ผูอํานวยการกองคลัง    - รายจาย (ทั่วไป)    609,095.50  บาท 
     - เงินเดือน   5,795,844.17   บาท 
     - รวมรายจาย   6,404,939.67   บาท 
     - สวนเงินเดือนลูกจางทั่วไปอีก 2 ลานกวาบาทตองรอผลจาก        

    กทจ.จังหวัด เพ่ือตอสัญญาจางของลูกจางช่ัวคราวซึ่งเปนสัญญาปตอปเพ่ือขอ

    ความเห็นชอบ 

     - ซึ่งถารวมเงินเดือนลูกจางช่ัวคราวแลว เราจะมีรายจายประจําอยูที่ 

    9 ลานกวาบาทครับ 

มติที่ประชุม    - รับทราบ 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - เงินเดือนลูกจางทั่วไป ตอนน้ีตองรออะไร 

ปลัดเทศบาล 

นายวนัช  ชิวหรัตน     - รอ กทจ.จังหวัด เห็นชอบใหตอสัญญาจางของลูกจาง  

ผูอํานวยการกองคลัง 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ลองไปหาหนังสือของกรมฯ วาพนักงานจางทั่วไปตองจางกอนแลว

ปลัดเทศบาล   รายงานใหทราบ ไมใชหรือครับ พนักงานจางทั่วไปหรือไม ปกติแลวตองขอ 

    กทจ. ดวยหรือครับ ไมใชเรียนแจงเพ่ือทราบเฉย ปกติจะแจง กทจ. จะเปนไป

    ตามหนังสือของกรม แตทําไม กทจ.ลําปางปฏิบัติอีกแบบ 

 

/นายวนัช... 
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นายวนัช  ชิวหรัตน     - ตองลองสอบถามงาน กจ. อีกทีครับ เรื่องที่ 2 ก็คือตอนน้ีเรา

ผูอํานวยการกองคลัง  ประกาศประมูลเชาพ้ืนที่โรงอาหารแลวนะครับ ประกาศต้ังแตเมื่อวานเริ่ม

    ต้ังแต 25 ตุลาคม 2564 มชีวงระยะเวลาประกาศอยู 7 วัน ผูที่สนใจสามารถ

    มาขอรับเอกสารการประมูลฟรีนะครับ ไดที่งานพัสดุ ในเอกสารจะมีประกาศ

    และในสวนของรูปแบบสัญญา ใบเสนอราคา เง่ือนไข จะประกาศต้ังแตวันที่ 

    25  ตุลาคม – 2 พฤศจิกายน 2564 โดยใชเวลาประกาศ 7 วันทําการ และ

    ย่ืนซองวันที่ 3 พฤศจิกายน 2564 ต้ังแตเวลา 09.00 – 12.00 น. และใน

    วันเดียวกันต้ังแตเวลา 14.00 น . เปนตนไปจะเปนการเปดซองคณะกรรมการ 

    จะเปนเจาหนาที่กองคลังทั้งหมด กรรมการรับซองจะเปนงานพัสดุ ฝายงาน

    ผลประโยชนแผนที่ภาษีเขามาเปนกรรมการเก็บเงินเพราะจะตองไปเก็บเงิน

    จากคนที่ประมูลได 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - แจงกองยุทธศาสตรฯ ฝากประชาสัมพันธดวยนะครับ 
ปลดัเทศบาล 

นายวนัช  ชิวหรัตน      - ไดประกาศลงทางเว็บไซตเทศบาลเพ่ือประชาสัมพันธเรียบรอยแลว
ผูอํานวยการกองคลัง   ครับ และตอนน้ีกําลังจัดทําบันทึก เพ่ือขอใหกองยุทธศาสตรฯ ชวยเผยแพร
   ประชาสัมพันธตอไปครับ 

นางสาวพัฒนี  เมืองใจมา   - ขอนําเรียนทานนายกจะมีนโยบายที่จะเปดวันที่ 1 ธันวาคม 2564  
หัวหนาสาํนกัปลัดเทศบาล พอเราไดตัวผูรับจางแลว ทางสํานักปลัดจะตองเริ่มดําเนินการตอในการเปด
   โรงอาหาร 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - คือการเปดน่ีตองเปนพิธีการ หรือวาแคเปดขายกับขาวครับ  
ปลัดเทศบาล 

นางสาวพัฒนี  เมืองใจมา   - ก็ยังไมคุยกับทานนายกถึงขั้นตอนพิธีเปดเลยคะ เพียงแตแจงวา
หัวหนาสาํนกัปลัดเทศบาล อยากขอใหเปดโรงอาหาร ในวันที่ 1 ธันวาคม 2564 ใหไดคะ แตก็คงจะมีพิธี
   การนิดหนอยคะ  

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ถาเราไดคนรับเหมาแลวจะตองสงงานตอใหทาง สป. เลยนะครับ 
ปลัดเทศบาล   ผอ.คลัง เพ่ือ สป. ทําการวางแผนนัดแนะวามีความพรอมแคไหนที่จะเปดวันที่ 
    1 ธันวาคม 2564 

นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - ทาง รพสต. ก็จะมีการถายโอนวันที่ 1 ธันวาคม 2564 เชนเดียวกันคะ 
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

นางสาวพัฒนี  เมืองใจมา   - เดียวเราคงจะตองหารือกับทานนายกอีกครั้งหน่ึงคะ 
หัวหนาสาํนกัปลัดเทศบาล 
 

/พ.อ.อ.ทวีผล... 
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พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ในวันพรุงน้ีเรามีสภากาแฟ หน.สป. ลองหารือกับทานนายกวา
ปลัดเทศบาล   ตรงกัน ถาไมเปดพิธีการอะไรถาขายของก็เปดไดเลย 

นางสาวพัฒนี  เมืองใจมา   - สวนมากเราจะกลาวรายงานวัตถุประสงค และจะพูดคุยวาเปน
หัวหนาสาํนกัปลัดเทศบาล นโยบายที่ทานนายกไดทํามาแตตองนําเรียนทานนายกอีกครั้งหน่ึงคะ 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ถาสมมุ ติภายใน 7 วันไมมี ใครมาซื้อซองเราจะทําอยางไร
ปลัดเทศบาล  

นายวนัช  ชิวหรัตน      - นาจะมีครับเพราะวามีคนมาขอไปแลวหลายเจามีคนสนใจอยูครับ 
ผูอํานวยการกองคลัง   เพราะที่เราเปนราคาที่ถูก 

มติที่ประชุม    - การเตรียมความพรอม ในการเปดใหบริการโรงอาหารในสวนพิธี
    การมอบสํานักปลัดรับผิดชอบ กองยุทธศาสตรประชาสัมพันธประกาศ
    ประมูลเชาพื้นที่โรงอาหาร 

 พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ขอใหหัวหนาฝาย กจ. ช้ีแจงรายละเอียด เรื่องการตอสัญญา
ปลัดเทศบาล   พนักงานจางทั่วไปของเราตองขอมติ ก. จังหวัด กอนดวยเหรอ 

นายธานุพงษ  สรุะสะ   - ถาตามหลักการเดิมที ถาตอสัญญาแลวสามารถจายไดเลย แลว
รักษาราชการผูอํานวยการ  ต้ังแตประกาศ ก. จังหวัด ป พ.ศ. 2558 ออกมาเริ่มใช เปนแบบน้ันครับ 
กองการเจาหนาที่ 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - มีหนังสือสั่งการมานะวาใหลูกจางทั่วไปสามารถทําสัญญาตอไดเลย
ปลัดเทศบาล   ถาเปนคนเกาขออนุมัติเสร็จแลวสามารถจางไดเลยแลวแจงให ก. ทราบ 

นายธานุพงษ  สุระสะ   - เปลี่ยนไปต้ังแตป 2558 ครับ ที่บอกวาพนักงานจางรายเดิมตอ
รักษาราชการผูอํานวยการ  สัญญาจางตองขอความเห็นชอบในการตอสัญญา เดิมที่กอนหนาน้ันคือการ
กองการเจาหนาที่   รายงานไปเพ่ือทราบ แลวเปลี่ยนไปตอนมีประกาศพนักงานจางป 2558 ที่มี
   การแกไขวาเทศบาลตองเพ่ิมปริมาณงานภารกิจเพ่ือให ก. พิจารณาใหความ
   เห็นชอบก็เลยตองเปนเห็นชอบทั้งหมดเลยครับตอน้ี ตอนน้ีเหมือนกันทั่ว
   ประเทศแตทางจังหวัดตากนาจะไปแกไขใหรายงานเพ่ือทราบ 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ลองไปประสานหารือวาการหมดสัญญาของลูกจางทั่วไปควรทํา
ปลัดเทศบาล   สัญญาไวกอนเลยแลวคอยแจงเพ่ือทราบ คือลูกจางตามภารกิจตองผาน มติ ก.  

นายธานุพงษ  สุระสะ   - อันน้ันต้ังแตป 2548 แตถูกเปลี่ยนต้ังแตป 2558 ตามประกาศ

รักษาราชการผูอํานวยการ พนักงานจางที่แกไขตัวใหม ฉบับ 3 และ 4 เดียวผลจะนําประกาศหลังเกณฑ

กองการเจาหนาที่  มาใหทานปลัดดูนะครับ    

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ถาแบบน้ีจะทําใหลูกจางทั่วไปของเรางานไมสัมพันธกัน งานไม
ปลัดเทศบาล   ตอเน่ืองกันถือวาคุณออกประกาศมาแลวยอนหลังได 
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นายธานุพงษ  สุระสะ   - มติ ก. เห็นชอบ ถึงจะใหตอตอสัญญาจางไดผลยังแปลกใจกับ  

รักษาราชการผูอํานวยการ กระบวนการครับ ในเรื่องเงินเดือนน้ันเปนอีกสวนความแตกตางระหวาง     

กองการเจาหนาที่  ก.อบต.กับ ก.เทศบาล ก.อบต. จะขอตอกอนตนเดือนกันยายน แต

    ของพนักงานจางเทศบาลตองสิ้นสุดสัญญาจางกอน และตองขอความเห็นชอบ

    ตอสัญญาตนเดือนตุลาคม 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - เพราะบางอยางสัญญาจางของแตละป สงวันที่ 25 กันยายน  
ปลัดเทศบาล   กรรมการเขาตรวจแลวสงงานกอน ถาคุณบอกวาจะสงงานวันที่ 30 กันยายน 
   กรรมการจะตรวจงานวันที่เทาไหร แลวเราจะตองขอกันเงินไวหรือไมในหลัก
   ปฏิบัติถาตามขั้นตอนของการตรวจรับงานคืองานเสร็จสงงานและตรวจงาน 
   สมมุติลูกจางไมมีการตรวจงาน หมายถึงวาวันที่ 30 กันยายน แลวทางกอง
   คลังจะทําฎีกาทันหรือไมหรือวาทางกองคลังตองกันเงิน   

นายวนชั  ชิวหรตัน     - ถาเปนคาจางน้ีเปนรายจายคือตองจายกอนสิ้นเดือน 3 วัน

ผูอํานวยการกองคลัง  

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ในเดือนตุลาคม เราก็จะจายเงินไมไดใชหรือไม 
ปลัดเทศบาล 

นายวนัช  ชิวหรัตน      - เดือนตุลาคม มีผลถา กทจ. เห็นชอบก็จะมีผลต้ังแตวันที่ 1 ตุลาคม 
ผูอํานวยการกองคลัง 

นายธานุพงษ  สุระสะ   - ขออนุญาตนําเรียน ก. อบต. ประชุมเมื่อวาน ก.เทศบาลประชุม 
รักษาราชการผูอํานวยการ  พรุงน้ีโดยเมื่อกอนทานปลัดฯ แกเปน กทจ. ทานจะนําวาระมาใหเรากองการ
เจาหนาที่   ดําเนินการเลยจะรวดเร็ว ตอนน้ีทานไมไดเปน ก. แลว  

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ถาตามมาตรฐาน ก. หามจางกอน มติ ก. แลวถา มติ ก. ยังไมออก
ปลัดเทศบาล   เราจะทําสัญญาวันที่ 1 ตุลาคม มันจะขัดกันหรือไม 

นายธานุพงษ  สุระสะ   - ไมขัดครับสัญญาจะมีผลตอเน่ืองต้ังแตวันที่ 1 ตุลาคม ครับ 
รักษาราชการผูอํานวยการ   
กองการเจาหนาที่ 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ครับ ถาอยางน้ัน เด๋ียวเราคอยมาหารือกันใหมนะครับ แสดงวา
ปลัดเทศบาล   ตอนน้ีติดลบแตโครงการที่สามารถจะทําได ใครที่จะทําโครงการ 3 เดือนแรก 
   รีบขออนุมัติไตรมาสแรกจะหมดเดือนละเปนอาทิตยสุดทาย เดือนหนาก็จะเริ่ม
   เดือนที่สองของไตรมาสแรก กองไหนที่มีความจําเปนตองรีบขออนุมัติโครงการ
   ชวงไตรมาสแรกระหวางที่ยังเปดใหใชเงินสะสมรีบดําเนินการเลยนะครับ
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นายศักดา  กันหาเวียง   - ขออนุญาตนําเรียนนะครับ กองการศึกษาเปนชวงที่ตองขออนุมัติ
รองปลัดเทศบาล   งานลอยกระทงผมก็ไดเสนอความเหน็ตามที่ทานนายกวาควรจะงดเลยขอเสนอ
   ความเห็นวาเน่ืองจากวาในจังหวัดลําปางยังมีการระบาดของโรค โควิด 19
   คลัสเตอรตางๆกลุมกอนอยูบางสวนก็เลยเห็นควรของดไปกอนในปน้ีทานนายก
   ก็เห็นชอบตามน้ีครับ 

นางเตือนตรา  หาญมนตรี     - ตอนน้ีทานนายกงดจัดงานลอยกระทง งานลองสะเปาผานไปแลวก็
ผูอํานวยการกองการศึกษา งดจัดงานเหมือนกันคะ แหโคมไฟครัวตานรอฟงจากเจาอาวาสนาจะได
   ความเห็นวางดเชนเดียวกัน งานหลวงพอเกษมอนุมัติไวตองรอฟงวาทางจังหวัด
   จะจัดหรือไมถาจังหวัดจัดก็ทําตอไดเลย ถาไมมีการจัดงานก็ปดเรื่องไดเลยคะ 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ในการจัดงานของเราตองทําแผนใหกับ ศบค.อําเภอหรือจังหวัด
ปลัดเทศบาล   พิจารณากอนหรือไมครับ  

นางเตือนตรา  หาญมนตรี     - ในสวนของกองการศึกษา ก็จะมีคณะกรรมการประสานแผนของ 
ผูอํานวยการกองการศึกษา อบจ. ที่เขาจะมาประสาน แตก็ไมไดรับการประสานแตอยางใด 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - เพราะเปนพรบ. ควบคุมโรคติดตอของ ศบค. อําเภอ หรือจังหวัด
ปลัดเทศบาล   เวลาเราจะจัดงานตองทําแผนขึ้นไป แตละกองก็เชนเดียวกันถาจะจัดการที่มี
   คน 50 คนขึ้นไป แมแตประชุมสภาก็เหมือนกัน หน.สป. ตองขอหรือไมถาเกิน 
   50 คนเราตองสงแผนขึ้นไปที่ ศบค. จังหวัด ทานผูวาราชการ เปนประธาน 
   ผูวาราชการจะสอบถามจนกวาจะพอใจ มีมาตรการแบบน้ีหรือไม ถามี ก็จะ
   อนุญาตใหเราจัดงาน อยางเชนการเลือกต้ังซอมผูวาราชการจะไมไหเลือกต้ัง
   ซอมแต กกต.บอกไมไดมันเปนกฎหมาย ผูวาราชการจะตองยอมเพราะเปน
   กฎหมาย ในจังหวัดตากเทศบาลที่ผมอยูเปนที่แรกเลือกต้ังซอมแลวใสถุงมือ 
   และคนที่มาใชสิทธิก็ตองสวนทุกมือทุกคน ตองทําฉากก้ันระหวาง กปน. คนที่ 
   2 คนที่ 3 คนที่ 4 ที่แจกบัตรใหกับคนที่มาใชสิทธ์ิก็จะมีการเพ่ิมขั้นตอนและ
   รายจายของเรา เพราะฉะน้ันการที่เราจะจัดงานในระหวางที่กองควบคุมโรค
   ประกาศถาเกิน 50 คน ก็จะตองจัดทําแผนใหกับคณะกรรมการจังหวัดได
   พิจารณาถาเห็นชอบถึงทําได เหมือนกับการสอบลูกจาง ผูวาราชการใหเปด
   ศูนยสอบ 2 ศูนย ที่เทศบาลและที่แมสอด ผมก็เลยตองยกเลิกไมมีการสอบ
   เพราะวาไมมีใครที่จะไปแมสอดเพราะเปนพ้ืนที่สีแดงคนของเราก็ไมอยากไป
   และผูวาก็ไมอยากใหคนที่แมสอดมาที่ในเมืองเราเลยตองยกเลิกไป และตอนน้ี
   สถานการณตอนน้ีของลําปางใครที่จะอบรมตองเริ่มวางแผนใหผมกอนถาเกิน 
   50 คนลองประสานกับ ผอ.ตอม วามาตรการการควบคุมโรค นอกจากจะทํา
   ตามปกติธรรมดา เชน มีจุดคัดกรอง วัดอุณหภูมิ จะตองทําแผนไปที่ ศบค. 
   จังหวัดหรือไม เพ่ือขออนุมติเปนครั้ง ๆไป ผมถึงเปนหวงวาทานจะทําทันหรือ
   เปลา เพราะวา ศบค. จังหวัดไมไดประชุมกันเหมือนเราที่ประชุมกันทุกอาทิตย
   นะครับ เราตองไปประสานกับนายแพทยสาธารณสุขอําเภอหรือไมย่ืนเรื่องเขา
   ไปหรือไมจะจัดงานลอยกระทงดีที่เราไมจัดแตกระทงสายที่ตากเขาเมื่อวาน 
   เมื่อวานเขาประชุมกลุมยอย เพราะฉะน้ันที่จะมีการอบรมถาเกิน 50 ก็ลอง
   หารือกับสาธารณสุขดูวามาตรการเปนอยางไรนะครับ 

/นางสุกานดา... 
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นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - มาตรการตรงน้ีทางกองสาธารณสุขไดแจงเวียนมาสําเนาทุกกอง
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ทราบตองไมเกิน 50 คนถาเกินจากน้ีตองไปขอที่ สสจ. ช้ัน 4 พวกเราก็นาจะ
   คุนเคย ในการขอตรงน้ีหลังจากที่ขอไมไดมีใบอะไรรับรองหรือแจงกลับเลยวา
   ไดหรือไมได เพราะหลังจากที่ไดขอมูลจะประสานมาทาง รพสต.หรือ อสม. ใน
   พ้ืนที่ใหไปดูกํากับตามมาตรการแตเราก็เคยเจอปญหาวาชาวบานกลัวเคาก็แจง
   กลับมาทางเทศบาลเมื่อเราขออนุญาตแลวไมมีใบใหเคาเห็นทําไมเทศบาลถึงไม
   รูขอมูลวาใครอนุญาตหรือไมอนุญาต มันเปนปญหา เราไปแจง สสจ. ทาง สสจ. 
   ก็ไมมีการแจงกลับมาเลยคะ 
 
พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ขั้นตอนน้ีคือทานผูวาราชการเปนประธานนะครับ คือเวลาที่ผมทํา
ปลัดเทศบาล   จะทําเรื่องไปทางอําเภอ อําเภอจะสงไปที่จังหวัดขั้นตอนจะเปนแบบน้ี พอถึง
   จังหวัด จังหวัดก็จะนัดประชุม ศบค.จังหวัดแลว ก็จะเชิญตัวแทนเราเชิญปลัด
   เชิญผอ. เขาไปช้ีแจงแลวเราจะรูเลยวาเวลาประชุมมติจะอนุมัติเราก็จะรูเลย
   แลวทางจังหวัดก็จะมีหนังสือแจงมาตามที่เทศบาลขอจัดงานมติ ก. อนุมัติตาม
   แผนน้ี ถาเราไมมีแบบน้ีนะ เหมือนกับวาเราถูกลอยแพเวลามีปญหาอะไรขึ้นมา 

นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - ที่เราสงแผนไปแตเคาไมมีรายงานกลับมาคะ 
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

นางเตือนตรา  หาญมนตรี    - กองการศึกษาที่เราจะมีงานเราจะมีการจัดทําแผนและจะ

ผูอํานวยการกองการศึกษา ทําหนังสือสงไปที่คณะกรรมการแตก็ไมมีหนังสือตอบกลับมาเลยคะ 

นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - ที่ลาสุดลําดับขั้นจะเปนระดับ จังหวัด อําเภอ และตําบลซึ่งศูนย
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ตําบลทานนายกเปนประธานแตคนที่เปนเลขาคือหนวยงาน รพสต. เพราะ
   ฉะน้ันเลยขาดขอมูลการเช่ือมตอกันเราก็จะไมทราบวายังไง สวนใหญก็คือจะ
   ประสานไปที่รพสต. เลย ไปติดตามไปดูกํากับตามมาตรการ 

นางสุคนธ  หวงไธสง   - เคยทําไปขอที่ สสจ. นะคะ ในสวนของเทศบาลซึ่งแตละกองทํา 

ผูอํานวยการกองสวัสดิการฯ กันเองถากรณีเกิน 50 คน ก็เคยทําไปเคาจะแจงวาอยูในดุลยพินิจของ

    หนวยงานพิจารณาถาหนวยงานจัดก็ไมตองสงซึ่งไดรับแจงกลับมาแบบน้ีคะ 

นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - ถาหนวยงานเปนคําสั่งของผูวาราชการคนเกา ถาหนวยงานมี     
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ คลัสเตอรแตอาจจะเรียกทางวินัยไดหนวยงานเปนคนจัดซึ่งที่ผานมาผูวาหาม
   เดินทางออกตางจังหวัดโดยไมทําตามก็จะมีโทษทางวินัยคะ 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ถาเราเกิดจัดงานเกิน 50 คนเราจะเสี่ยงหรือไม 
ปลัดเทศบาล 

นางสุกานดา เอมะสุวรรณ  - เราตองปฏิบัติตามมาตรการคุมเขมทกุอยาง 

ผูอํานวยการกองสาธารณสขุฯ 

 
/พ.อ.อ.ทวีผล... 
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พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - แลวจําเปนตองไปขออนุมติคณะกรรมการควบคุมโรคหรือไม 
ปลัดเทศบาล   

นางสุกานดา เอมะสุวรรณ  - ก็คือใหหนวยงานไปแจงที่ สสจ. คะ และเคาก็จะไปดําเนินการตอ
ผูอํานวยการกองสาธารณสขุฯ แตก็ไมมีการแจงกลับมาแตอยางใด 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ผมก็ไมสามารถสรุปใหทุกทานไดนะครับ ถาสมมุติวาจังหวัดลําปางมี
ปลัดเทศบาล    แนวทางปฏิบัติเชนน้ี เวลาจัดอบรมพวกทานตองมีมาตรการในการที่
    คัดกรองโรคใหเปนไปตามมาตรการ เชน มีการวัดอุณหภูมิ มีการ   
    คัดกรอง มีการเวนระยะหาง บริหารจัดโตะใหมีระยะหางใหได
    เพ่ือที่จะไมมีปญหาในการที่มคีลัสเตอรถาเราไมมีมาตรการทํา แ บ บ น้ี
    อันน้ีขอฝากดวยนะครับ อยางที่ผมมีการสอบวันที่ 25 ตุลาคม ตองมี
    การยกเลิก เชนเดียวกันเมื่อมีการจัดงานลอยกระทงผูวาราชการจะ 
    สอบถามนายก ปลัด วาเปนแบบใด สอบถามจนถึงคณะกรรมการ
    พอใจและอนุมัติใหจัดงานได ก็จะมีมาตรการแบบน้ีแตทางน้ีก็ดี 
    เหมือนกัน เพราะฉะน้ันผมขอฝากไวนะครับ เวลาทานจะจัดงานอบรม
    ไตรมาสแรกถาเกิน 50 คนขอใหมีมาตรการควบคุมโรคตามปกติของ
    เรา สวมหนากากอนามัย วัดอุณหภูมิ เวนระยะหาง  

มติที่ประชุม    - ใหทุกสวนราชการปฏิบัติตามมาตรการเชน มีการวัดอุณหภูมิ มี   
   การคัดกรอง มีการเวนระยะหาง บริหารจัดโตะใหมีระยะหาง 

  3.2 การติดตามความคืบหนาการเปดศูนยฯ (กองการศึกษา) 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - เรื่องตอไปนะครับ ศพด. เปนอยางไรบางครับ 
ปลัดเทศบาล 

นางเตือนตรา  หาญมนตรี     - ไดมีการประชุมวันที่ 11 ตุลาคม ครั้งที่ 1 ก็ไดใหหัวหนา
ผูอํานวยการกองการศึกษา ฝายทําเปนไทมไลนในการทํางานต้ังแตวันที่ 12 ตุลาคม ไดมีการประชุม
   ซักซอมครู ศพด. วา ทางคณะกรรมการไดใหขอเสนอแนะอยางไรบางเพ่ือ
   นําไปปฏิบัติ ในวันที่ 14 -22 ตุลาคม ไดมีการประชุมคณะกรรมการศูนยและ
   ผูปกครองเพ่ือสอบถามเก่ียวกับการปองกันวาไดมีการฉีดวัคซีนหรือยังตามที่
   คณะกรรมการแนะนํา และทาง ศพด. ไดดําเนินการใหครบและในชวงวันที่
   25-29 ตุลาคม เปนการขอความอนุเคราะหจากคณะทํางานศูนยปฏิบัติการ
   ควบคุมโรคของทางเทศบาลทาง ผอ.สาธารณสุขเขาไปตรวจ และจะสรุปผล
   ประเมินครั้งที่วันที่ 3 พฤศจิกายน และจะเปดศูนยวันที่ 8 พฤศจิกายน ตองรอ
   ผลทางคณะกรรมการถึงเปดได สวนอีกเรื่องจากการประชุมครั้งที่แลวที่ทาง
   ทานปลัดไดใหลงเวลาออนไลนไดประสานไปยังนองมณฑลและผอ.กอง
   ยุทธศาสตรเราสามารถลงเวลาไดในเวลา 08.30 น. โดยจะแยกเปน 2 บัญชี
   คือบัญชีครู 1 บัญชีและบัญชีของผดด. อีก1บัญชี เพราะฉะน้ันทานปลัดจะได
   เซ็นทุกวันวันละ 2 แผน พอครบเวลา 09.00 น. ก็จะมีการปริ้นเฉพาะตอน
   เชาและในตอนเย็นกําลังหารือวาจะปริ้นอีกวันหรือเพ่ือจะไดวันเวลาที่เซ็น
   ออกดวยถาเซ็นเฉพาะตอนเชาของวันน้ันก็จะไดแคตอนเชาตอนเย็นก็จะไมได
   ตอนเย็นจะไดของอีกวันหรือจะใหลงเวลาของวันน้ีจะไปเซ็นวันพรุงน้ี 
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พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ตามหลักคือเซ็นกลับตองเซน็อีกวันหน่ึงถาปฏิบัติจะไดทําหรือเปลา 

ปลัดเทศบาล 
 
นางเตือนตรา  หาญมนตรี    - ทําไดคะลองทํางาน 1 อาทิตยทั้ง 12 ศูนยมีครูผดด. 19 คน แยก

ผูอํานวยการกองการศึกษา เปน 2 ใบ ใบหน่ึงเปนของครูที่เปน10 คน อีกใบเปน 12 คน โดยจะใชกูเกิ้ล

    ฟอรมมาเปนฐานขอมูลในการเก็บและจะทําการปริ้นทุกวัน 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ในสวนของการตรวจสอบวาไดมาปฏิบัติงานจริงหรือไมจริง 

ปลดัเทศบาล 

นางเตือนตรา  หาญมนตรี     - มีไลนที่แค็ปภาพหนาจอที่หองศูนยเด็กเล็ก 
ผูอํานวยการกองการศึกษา   

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - อยูที่ความรับผิดชอบถาคนฉลาดก็ฉลาดตลอด หาทางออกตลอด 

ปลดัเทศบาล 

นางเตือนตรา  หาญมนตรี     - ถามีกลองวงจรปดก็นาจะไมมีปญหาอะไร  
ผูอํานวยการกองการศึกษา 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - กจ. ติดปญหาอะไรหรือไม 

ปลัดเทศบาล 

นายธานพุงษ  สุระสะ   - ก็ใหทาง ผอ. เซ็นรับรองมา เพราะทาง กจ. ก็จะสรุปเรือ่ง มีจํานวน

รักษาราชการผูอํานวยการ วัน คนขาด คนลา คนมา  

กองการเจาหนาที่  

นางเตือนตรา  หาญมนตรี     - หลังจากที่ไดรับจะผานทางผอ.กอน กอนจะกลับมาที่กองก็จะผาน 
ผูอํานวยการกองการศึกษา กจ. ผานทานปลัด แลวจะมีสําเนาเก็บไวที่กอง 1 ชุม และที่ กจ. 1 ชุด ก็จะ
   สามารถตรวจสอบไดในแตละเดือน 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - เพราะทางแตละศูนยก็เปนที่นาเห็นใจ วันน้ันผมไดไปที่ศูนยผาลาด 
ปลัดเทศบาล   เหมือนกับบานนอยในปาใหญมีเด็ก 10 คน 

นางเตือนตรา  หาญมนตร ี    - ครูก็ไมไดเปนขาราชการเปนครูที่เปนพนักงานจางคะ 

ผูอํานวยการกองการศกึษา 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - แลวเด็กมาจากที่ไหนครับ 

ปลดัเทศบาล 

นางเตือนตรา  หาญมนตร ี    - เปนเด็กแถวในชุมชนคะ 

ผูอํานวยการกองการศึกษา 
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พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ถาเปนอยางไรขอใหรองศักดาชวยดูพัฒนาศูนยแตละศูนยใหนาเรียน 

ปลัดเทศบาล   แตละศูนยจะมีงบของตัวเอง งบอาหารกลางวัน งบนมโรงเรียน ถาเงินเหลือก็

    ฝากทางผอ. เขาสูมาตรการเปนขั้นเปนตอน เชนมีคณะกรรมการสถานศึกษา มี

    แผนพัฒนาการศึกษา มีแผนดําเนินการ แลวถามีแผนเราสามารถของบ

    เทศบาลได แตตองประสานทางผอ.พจนหรือไมเขาแผนมีแผนของทานทานก็

    สามารถทําของทานได ปรับปรุงภูมิทัศน ปรับปรุงอาคาร ใหเด็ก ซึ่งตอนผมไป

    ผาลาดผมไมรูวาเปนศูนยเด็ก แตผมมีเซ็นเพราะวาถามคนแถวน้ันวาใชศูนยเด็ก

    หรือไมใชครับ ที่ติดลําเหมืองแลวผมเห็นจะอันตรายหรือไมอันตรายติดลํา

    เหมือง ติดนํ้า ถาลองไปดูเราจะมีมาตรการปองกันอะไรบางหรือไม ถามีอะไร

    ใหผมชวยผมยินดีครับ เรื่องการศึกษา 

นางเตือนตรา  หาญมนตร ี    - ของกองการศึกษาปน้ีจะมีการปรับปรุงภูมิทัศนศูนย 

ผูอํานวยการกองการศกึษา 

นายศักดา  กันหาเวียง   - เก่ียวกับเรื่องศูนยเด็กเล็กเคยประสานกับฝายเกงอยากใหทําศูนย
รองปลัดเทศบาล   สรางปญญาถาทําไดก็จะดี 

นางเตือนตรา  หาญมนตรี     - สนามเด็กเล็กสรางปญญาเรายังหาพ้ืนที่ไมได และอีกเรื่องตอนน้ีเรา
ผูอํานวยการกองการศึกษา จะขอทําเปลี่ยนแปลงวัตถุประสงคไดประสานมายังผอ.ตอม ขอเปลี่ยนแปลง
   วัตถุประสงคจากเดิมขอรพสต. ไปสรางที่บุญเกิดตอนน้ีรพสต. ไดสรางที่
   เทศบาลเสร็จแลว ตามระเบียบทางเราตองคืนก็จะไมขอคืนมีระยะเวลา 30
   วัน เราจะขอเปลี่ยนวัตถุประสงคเปนการใชของศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานบุญเกิด
   ใหเต็มพ้ืนที่พอไดมาเต็มพ้ืนที่ก็จะของบป 67 สรางศูนยพัฒนาเด็กเล็ก มีสระ 
   วายนํ้าตอนน้ียังไมไดเขาแผน 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ตองเขาแผนดวยครับ คือการของบสรางศูนยขนาดเล็ก ขนาดกลาง 

ปลัดเทศบาล   ขนาดใหญ หรือวาการทําสนามเด็กเล็กสรางปญญามันตองเขาระบบ BBL ของ

    ผอ. พจน  เพราะฉะน้ัน ผอ.ตองประสานผอ.พจน แลวนําโครงการเขาใหได 

    และสงโครงการผานยุทธศาสตรจังหวัดหรือไมตองผานจังหวัดแตจะแจงผาน

    จังหวัดเพ่ือจังหวัดจะไดแจงใหกรมฯ ทราบถาจะทําศูนยเด็กเล็กตองเขาแผนไว

    ตอนน้ีทําไมทันแลว 65 – 66  ไมตองพูดถึงเริ่มป 67 ตองเริ่มทําเลย ตองทํา

    ปน้ีไมใชทําป 67 ตองนําเขาแผนใหไดเสร็จแลวป 67 ถึงจะไดงบ เพราะป 65 

    เขาไปแลว อนุมัติเรียบรอยแลว ป 66 พิจารณาเรียบรอยหมดแลวเพราะ

    ฉะน้ันของเราตองป  67  แตวาตองติดตามใหดี เพราะเปนระบบขอ

    ตรงจากสํานักงบ ผอ.ตองไปวิเคราะหใหดี จะมี 3 ตัวที่ตองทํา BBL คือของ

    สาธารณสุข สวัสดิการ และ กองการศึกษา นอกน้ันยังไมเขา ยกเวนกองชางจะ

    ของบเฉพาะกิจ มีหรือไมถามีก็ตองผานประสานทางผอ.พจน  

/นางเตือนตรา... 
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นางเตือนตรา  หาญมนตรี    - ไดมีขอมูลวาถาในกรณีของเดิมมีอยูแลวที่มีขอตกลงอยูแลว

ผูอํานวยการกองการศึกษา เราสามารถทําแกไขเปลี่ยนแปลงไดเลยแตเราตองแนบโครงการ 1 โครงการแต

    ยังไมรูวาจะแนบโครงการอะไร  

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ลองไปประสานกับทางจังหวัดเพราะเปนที่ราชพัสดุ วาการเปลี่ยน
ปลัดเทศบาล   ผูใชเปนอํานาจของอธิบดีกรมธนารักษถาอธิบดีกรมธนารักษมอบอํานาจใหทาง
   จังหวัดก็ไมมีปญหาตองลองไปสอบถามดูวาตรงน้ีเปนของรพสต. ใชหรือไม ถา
   เราตองการโอน 

นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - ขออนุญาตนะคะ เปนอาคารเกาซึ่งผอ.สาธารณสุขคนเดิมไดขอใช
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ประโยชนเพราะคิดวาตอนน้ันจะสรางเปนรพสต.เปนศูนยบริการสาธารณสุข
   ของเทศบาลแตปรากฏวาภายหลังกรมฯ ไดมีการยกเลิกโครงการที่สนับสนุนให
   ทองถิ่นสรางทั้งหมดเน่ืองจากวาเปนการทับซอนการกระจายอํานาจก็เลยไมมี
   ใครไดศูนยเลย ตรงน้ันก็เลยเปลี่ยนเปนที่เก็บของและภายหลังกองชางก็ขอใช 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ลองปรึกษาหาแนวทางใหดีครับ 
ปลัดเทศบาล 

นายศักดา  กันหาเวียง   - ที่มาที่ไปหลักการคือที่บุญเกิดไดรับอนุญาตใหใชแลวจากธนารักษ
รองปลัดเทศบาล   จังหวัดเพราะฉะนั้นเราไมตองขออนุญาตใชแลวเพียงแตเปลี่ยนแปลง
   วัตถุประสงค ถาขั้นตอนการขอใชตองแนบโครงการที่ไดรับความเห็นชอบจาก
   สภาเทศบาลและเสนอขอใชที่ไปทําอะไรบาง แตขั้นตอนน้ีเราไมตองดําเนินการ
   เพราะเราใชอยูแลวเพียงแคเปลี่ยนแปลงวัตถุประสงค เด๋ียวผมจะถายสําเนา
   เรื่องน้ีให ผอ. นําไปศึกษานะครับ 

นางสุกานดา เอมะสวุรรณ     - ยกตัวอยางเตาเผาขยะเกาซึ่งเราไมไดใชมานานมากต้ังแตสมัย
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ สุขาภิบาล พอเราไมไดใชแลว ก็มีหนวยงาน สตง. เขามาตรวจสอบและให
   คําแนะนําวาถาเราไมไดใชแลว ตองเปลี่ยนแปลงวัตถุประสงค คือจากที่เปน
   เตาเผาขยะ เปลี่ยนมาเปนที่เก็บขยะอันตราย ตองขอเปลี่ยนแปลงวัตถุประสงค
   ของการ ใช 

นายถาวร  อินทิยศ    - ผอ. จะทําศูนยพัฒนาเด็กเล็กใชไหม มันมีอยูหลายแบบ ผอ. ดู
ผูอํานวยการกองชาง   จํานวนเด็ก เสร็จแลว ผอ. ก็เอาเขาแผนไว เสร็จแลวป 2567 เมื่ออยูในแผน
   แลว ผอ. ก็เริ่มดําเนินการกระบวนการใหมกับที่ราชพัสดุเลยควบคูกันไป เพ่ือ
   สํานักงบประมาณจะไดอนุมัติงบประมาณ 
 
นางเตือนตรา  หาญมนตรี     - เคยไดไปอบรมของสํานักงบประมาณนะคะ อยาทําใหเปนคูขนาน
ผูอํานวยการกองการศึกษา เพราะเราไมรูวางบประมาณที่จะไดรับจะอนุมัติหรือปาว ตองมีหนังสือเปนลาย
   ลักษณอักษรวาเราไดรับงบประมาณแลว ถึงจะสามารถเอาเขาแผนได เพราะ
   มันไมสอดคลองเปนหวงเวลาเดียวกันคะ 

 

/พ.อ.อ.ทวีผล... 



- 12 - 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - สรุปคือ ถาผอ.จะใชตองไปหาขอมูลวาของเกาอยูที่ไหนอยางไรเสร็จ
ปลัดเทศบาล   แลวของเกาใครดูแลอยูเราตองดูเจาของแลวทําหนังสือไปกรมธนารักษขอ
   อนุญาตซึ่งในการขอตองแนบเอกสารหลายๆ อยาง เชน โครงการ รูปแผนที่
   พิกัด ตารางเพราะถาหนวยงานราชการกับหนวยงานราชการขอไมมีคาใชจาย
   เหมือนไปทําเชิงพาณิชยพอทําเรื่องเสร็จแลวถึงขั้นตอน BBL มันมีปญหา ผอ.
   ตองมีเง่ือนไขพรอม 3 อยาง มีไฟ มีที่ มีอะไรใหเรียบรอยเสร็จแลวมาดําเนิน
   การของบ ในป 67 แตตอนน้ี ผอ. ตองไปเอาทีเ่ปนของตัวเองใหไดขั้นตอนแรก 
   แลวระหวางรอขอที่ตองดูวาเราสามารถทําอะไรไดบางคือถาเราจะใชแบบของ
   กรมฯ เราตองหาแบบของกรมฯ มามีจํานวนเด็กเปนตัวต้ัง แบบจะขนาดมีเล็ก 
   กลาง ใหญ 

นางเตือนตรา  หาญมนตรี     - ถาเราไมเอาแบบของกรมเราออกแบบเองไดรึเปลาคะ 
ผูอํานวยการกองการศึกษา 

นายถาวร  อินทิยศ    - กรมฯ ไมยอมเคามีแบบของเคาอยูแลว มีอาคาร แบบ 1 แบบ 2 แบบ 3 
ผูอํานวยการกองชาง 

นางเตือนตรา  หาญมนตรี     - ที่ไดเอกสาร 5 -6 แผนไมมีขอมูลอะไรเลย ไปสอบถามที่
ผูอํานวยการกองการศึกษา กรมธนารักษไมมีขอมูลอะไรเลย ไมมีใครใชตรงน้ัน และ 9 รายการที่มีการใช
   จากผอ.ตอม ที่เขียนมาซึ่งไมทราบวามีอะไรบาง คือขอมูลไมครบอาจจะตองไป
   ขอดูที่กองคลัง 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ตรงน้ีที่เปนที่ธนารักษแนนะครับ 
ปลัดเทศบาล 

นายศักดา  กันหาเวียง   - ถาขอใหมหลักเกณฑเคาใหแนบโครงการที่ไดรับความเห็นชอบจาก
รองปลัดเทศบาล   สภาเทศบาลมันยาก ผอ.ลองไปสํารวจศูนยที่ใชวาป 67 เราทําขั้นตอน
   อะไรบาง 1 2 3 4 เมื่อแผนขั้นตอนทุกอยางกระบวนการถึงขั้นตอนแผนแลว
   แนบเสนอ ผอ.ธนารักษ ขอใชพื้นที่ เลย โดยหมายเหตุวาจะเสนอเปน
   งบประมาณรายจายประจําปตอไปทําตามขั้นตอนเราควบคูกันไป ถาขอสภาฯ
   ผมยังไมแนใจตองรอสภาฯ ผานงบเทศบัญญัติเพราะหลักเกณฑการเสนอขอใช
   หนวยงานตางๆที่ขออนุมัติงบวาหนวยงานน้ันมีอุปสรรคในการดําเนินงาน มี
   พ้ืนที่ลงหรือไม อันน้ีผมเคยไปประชุมที่ กทจ. จังหวัดแทนนายกฯเก่ียวกับการ
   บริหารบูรณาการจังหวัด งบที่ขอไปหนวยงานที่เปนเจาของเรื่องตองตรวจสอบ
   ใหชัดเจนวาโครงการที่ขอไปมีพ้ืนที่ใหลง ไดรับอนุญาตเรียบรอยหรือไม  ถึงจะ
   อนุมติให มีประเด็นวาโครงการเราเอาไปทําอะไร มีปญหาหรือไม ไดรับอนุญาต
   ใหใชหรือยังตองตรวจสอบใหดี แตตอนน้ีอันดับแรกเราตองตรวจสอบ ตองเขา
   แผนกอน เพราะองคกรปกครองสวนทองถิ่นตองเขาเทศบัญญัติงบประมาณ
   และหมายเหตุมีการจัดทําพรอมแนบใบขอใชเพ่ือใหไมเปนการตองเดินเรื่อง
   ใหม ลองประสานกอนวาไดรับอนุญาตหรือยัง โดยเรายืนยันจากหนังสือที่แจง
   เราลองประสานดูตองยึดหนังสือที่ธนารักษแจงมาวาอนุญาตใหใชแลว ทบ 1 
   โดยเรายืนยันไดรับแจงจากธนารักษเราก็ดําเนินการตอได เพียงแตกรม      
   ธนารักษหาหนังสือไมเจอ  เปนการลดขั้นตอนวาไดรับอนุญาตจริงเพียงแต
   เปลี่ยนแปลงวัตถุประสงค ถาเริ่มตนใหมตองเขาสภาฯ ซึ่งตอนน้ีสภาฯ เรา
   อาจจะมีปญหาเล็กนอย 

/พ.อ.อ.ทวีผล... 
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พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ยกตัวอยางการเปลี่ยนแปลงวัตถุประสงคของการใชพ้ืนที่จะไมยาก
ปลัดเทศบาล   เลย เชน ธนารักษแตวาการเปลี่ยนวัตถุประสงคของเจาหนาที่รัฐในเชิงพาณิชย
   จะมีคาธรรมเนียม แตของเราไมไดเปนเชิงพาณิชย อยางโรงแรมเวียงตากเปนที่
   ของรัฐเทศบาลไปเชาและไปใหเอกชนเชาชวงตอปกติจะไดรายไดจากที่น่ีเยอะ
   แตวาโควิดมาย่ิงกวาปาชา ที่ติดนํ้าปง แทบไมมีคนไปนอน อาคารที่เปนรูปนก
   กรุงไทยที่ตามตึกเปนของธนารักษทั้งหมด แตธนารักษเสือนอนกินทุกวันน้ีเรา
   ถูกเอาเปรียบตองหาเงินใหเขาบางอยางถามีอาคารติดธนารักษอาคารใหเราทํา
   ประกันอัคคีภัย ใหเราจายเบ้ีย แตพอไฟไหมธนารักษเอาเงิน ผมทําอัคคีภัย
   อาคารพาณิชยหลายลานพอผูรับผลประโยชนกลายเปนธนารักษ แตผมวาการ
   เปลี่ยนวัตถุประสงคไมนาจะมีปญหาฝากผอ.กองการศึกษารีบดําเนินการครับ 
 
นายศักดา  กันหาเวียง   - คือขั้นแรกเราขอเปลี่ยนแปลงวัตถุประสงคกอนโดยนําหลักฐานเกาที่
รองปลัดเทศบาล   เคาเซ็นแจงมา แตถาเริ่มใหมจะมีปญหาที่ตองมีโครงการเขาสภา ตองต้ังงบ
   พอต้ังงบผมเกรงวาจะมีปญหาตรงสภาฯ ไมใชกลุมพรรคเดียวกันฝายคานกับ
   ฝายรัฐบาลเราตองหาทางเลี่ยงจําเปนตองเปลี่ยนแปลงวัตถุประสงคกอน 
 
พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - เด๋ียวพรุงน้ีเรารายงานทานนายกวาวันที่ 8 พฤศจิกายน เราจะเปด
ปลัดเทศบาล   ศูนยแลว เราจะประสานไปยังผูปกครอง และวางแผนเรื่องอาหารกลางวัน 
   เรื่องนม ใหดี แลวระหวางชวงแรกที่เปดศูนยก็ฟงเสียงจากผูปกครองวามี
   ปญหาอยางไรบางนะครับ ประเด็นแรกที่เราเปนหวงก็คือวาถึงแมวาอาการของ
   โรคจะไมชัดเจน ขอผูปกครองเด็กวาถาเด็กมีอาการไข และเจ็บปวย ขอยังไม
   ตองเอามา ผอ.ตอม มือเทาปากระบาดชวงไหน 

นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - มือ เทา ปาก วันเปดศูนยฯ มาก็นาจะเจอเลยคะ 
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 
 
พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - กอนจะเปดศูนยจัดคนของ ผอ.ตอม ไปความสะอาดดวยนะครับ 
ปลัดเทศบาล 
 
นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - มือเทาปากเราต้ังคณะทํางานอยูแลว เรามีมาตรการในการ
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ปองกันอยูแลว โดยการตรวจและไปพนยาใหตลอดเลย 
 
พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ผอ.ศึกษา จําเปนตองลางศูนยฯ กอนที่จะเปดหรือไม 
ปลัดเทศบาล 

นางเตือนตรา  หาญมนตรี     - กอนจะเปดขอความอนุเคราะหทาง ผอ.ตอมไปชวยฉีดพนยาใหดวยคะ
ผูอํานวยการกองการศึกษา 
 
พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - หน.สป. ขอใหชวยเอารถดับเพลิงเราไปลางดวยลองวางแผนวาจะไป
ปลัดเทศบาล   วันไหนลองประสานดู เพ่ือจะไดเตรียมคิวใหเราได 

 
/นางเตือนตรา... 
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นางเตือนตรา  หาญมนตรี     - หลังประชุมวันที่ 3 พฤศจิกายน ถาคณะกรรมการเปดศูนยไดก็จะ
ผูอํานวยการกองการศึกษา ดําเนินการขอเลยคะ 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ครับ กอนที่จะไปเรื่องตอไปมีใครอยากจะเพ่ิมเติมเรื่องศูนยเด็กเล็ก
ปลัดเทศบาล   บางครับ จะไปเรื่องขยะของ ผอ.ตอมเลยนะครับ เปนอยางไรบางครับ ผอ.ตอม 

มติที่ประชุม    - มอบภารกิจการเปดศูนยเด็กเล็ก ใหแกกองการศึกษา และกอง
   สาธารณสุขไปชวยในการฉีดพนยา สํานักปลัดเทศบาลไปชวยนํา
   รถดับเพลิงไปลางกอนเปดศูนยฯ 

    - สําหรับการขอเปลี่ยนแปลงการใชที่ราชพัสดุ มอบกองการศึกษา
   ดําเนินการ    

  3.3 ขอมูลบอกําจัดขยะมูลฝอย / การบริหารจัดการสถิติคาใชจาย      
          ในแต ล ะ เ ดื อน ใน รอบป ที่ ผ า นมา  ( ต . ค .  63  – ก . ย .  64 )                
         (กองสาธารณสุขฯ) 

นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - บอกําจัดขยะ ของเทศบาลเมืองเขลางคนคร เรามีการทํา MOU กับ
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ เทศบาลนครลําปาง เรามีการจัดการคลัสเตอรที่ 2 ของจังหวัดลําปาง เปน 
   คลัสเตอรที่มีการจัดการไดถูกตอง ตามหลักสุขาภิบาล จะมีจัดการแบบฝงกลบ 
   ในสวนของกองสาธารณสุขคือการเก็บ และก็ทํา MOU กับเทศบาลนครลําปาง 
   ซึ่งสถิติที่ผานมาเราขอยอนกลับไป ปพ.ศ. 2559 - 2561 ที่ผานมานะคะ เรา
   มีการเก็บขยะ 12,000 กวาตันตอปคะ เดือนนึงประมาณ 1 พันกวาตัน และ
   มันจะไปสูงๆ ในชวงฤดูฝน ถาฤดูหนาวปกติ ก็จะประมาณ 900 กวาตันตอ
   เดือนคะ สถิติก็คือป 2559-2561 ประมาณ 12,300 กวาตันคะ มาในป 
   2562 จะลดลงเหลือ 11,000 กวาตัน ป 2563 ประมาณ 11 ,800     
   กวาตัน เพ่ิมขึ้นมาคะ พอมาป 2563 และป 2564 ปจจุบันมีประมาณ 
   12,900 กวาตัน คือเพ่ิมขึ้นมาอีก 1,000 ตันโดยประมาณ ทีน้ีการเพ่ิมน้ีก็คือ
   เรามีขยะคอนขางเยอะ มีโรงงานเยอะ คนงานก็เยอะที่เขามาอยูในพ้ืนที่ ก็จะ
   หิ้วขยะมาทิ้งไวตามไหลทาง ทําใหเราตองเก็บขยะตามไหลทาง แตละเดือนก็
   เยอะมากที่เราไปเก็บนะคะ โดยเฉพาะหมูบานปงแสนทอง ก็จะมีบานพักของ
   รองผูวาฯ คะ เวลาที่ทานเห็นขยะแถวน้ันเมื่อไหร ทานก็จะเรียกไปเก็บ แถวที่
   จอดรถบรรทุกตามไหลทางถนน ซึ่งขยะตรงน้ันเยอะมาก บางก็จะมีขยะตาม
   ไซตงานกอสรางจึงทําใหปริมาณขยะมันสูงขึ้น ประกอบกับในชวงโควิดที ่  
   ผานมา วิถีชีวิตคนก็เปลี่ยนไป และมีการแจกขาวกลองเยอะมาก ทําใหขยะที่
   เปนจําพวกกลองตางๆ จึงทําใหปริมาณขยะของเราในป 2564 เพ่ิมขึ้นมา
   ประมาณ 1 ,000 ตันคะ สําหรับคาใชจายตั้งแตป 2559 เปนตนมา 
   4,400,000 - 4,500,000 ตอป พอมาป 2561 ประมาณ 4,600,000 
   พอมาป 2562 - 2563 เหลือ 4 ,300,000 และป 2564 อยูที่ 
   4,700,000 คะ  

/พ.อ.อ.ทวีผล... 
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พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - คือนโยบายขยะ เปนนโยบายที่มันตองทําตองเน่ืองครับ และตองทํา
ปลัดเทศบาล   ใหครบวงจรดวย คําวาตอเน่ืองหมายถึงวาการที่เราทําแลวทิ้งไว คือการจัดการ
   ขยะที่ดีคือ มันไมไดเก่ียวกับการขยะที่ตนทาง กลางทาง ถึงปลายทาง การ
   จัดการขยะที่ดีผมวา 1. คุณตองลดขยะใหได และก็มันจะไปลดกับกองคลัง 
   เพราะกองคลังมีรายไดและรายจายจากการเก็บขยะ และปญหาก็คือเราจะลด
   ขยะทางตนทางไดอยางไร อันน้ีคือโจทยของเรานะครับ  

นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - ขออนุญาตนะคะ ในขยะน้ัน เราจะมีการศึกษาองคประกอบของขยะ 

ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ต้ังแตปที่ผานมาในป 2554-2555 องคประกอบขยะของเราจะพบวา

   มีปริมาณขยะอินทรียกวา 70% แตวาหลังจากน้ันมันลดลงมาเรื่อยๆ ลดลงมา

   จนกระทั้งเหลือ 50% ซึ่งรูปแบบของการจัดการขยะ เราจัดการโดยมาทํา  

   เปนปุย เราก็มีจะกลุมในการทําปุย ในกลุมของ LA21 ทําไปคลอบคลุมในทุก

   ตําบล ประมาณ 40 กวาชุมชน และจะมีการคัดแยกขยะ และในกลุมของ 

   LA21 กําลังจะปดตัวลงในป 2565  และในป 2566 จะวางแผนไววาจะทํา

   กลุม อถล. บวกกับจิตอาสา ขึ้นมาที่จะเขาไปดูแลไดมากขึ้น และในป 2566 

   ที่เราทําแผนไปก็จะมีประกวดแตละชุมชน วาชุมชนไหนมีการคัดแยกขยะและ

   สิ่งแวดลอมที่ดีคะ 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - คือตองถาม ผอ.ตอม วาภูมิใจรึปาวที่ผลออกมาแบบน้ี คือหมายถึง
ปลัดเทศบาล   วาตองถามวาถาจะเอาเปาหมายมาเปนตัวช้ีวัด อยางเชนวาถา ผอ.ตอม จะเอา
   ปริมาณขยะเปนตัวช้ีวัด จะตองต้ังเปาวาในปน้ีไดเทาน้ี ปตอไปไดเทาน้ี อันน้ีคือ
   เปาของเรา เสร็จแลวพ่ีถึงไปต้ังยุทธศาสตรเราวาเราตองทํายังไง ถาผอ.ตอม 
   ทั้งหมดที่ ผอ.ตอม วาถาทําแลวปริมาณขยะมันเปนกราฟขึ้นๆ ลงๆ อยางเน่ีย 

นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - ขออนุญาตนะคะ คือจริงๆ เคยคุยกับทางที่เขามาตรวจประเมินขยะ 

ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ เขาไมเห็นดวยในการที่ใชตัวช้ีวัดปลายทาง ทําไมไมวัดในสวนของการมีสวน

   รวมและวัดในสวนของการดูวาอัตราการผลิตขยะตอคนน้ันเทาไหร 

 
พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ถาเปาหมายคือขยะลดลงแลวเน่ีย ผอ. ตองไปถามวิธีการ วิธีการ
ปลัดเทศบาล   สําคัญของการมีสวนรวมไง ถาขยะมันเกิดจากพ่ีนองชาวบานและชาวบานไมมี
   สวนรวม เราแกใหตาย มีรถขยะเปนรอยๆ คัน เราก็สูไมได เมื่อไหรที่มันมี  
   สวนรวมเสร็จแลวน้ัน ขยะมันก็จะลดลง เมื่อไหรที่เราบอกใหชาวบานลดขยะ
   เปยกและชาวบานไมทําตามก็จบ เราก็ตองหาวิธีการใหชาวบานมีสวนรวม ถา
   ชาวบานมีสวนรวมปุบ เปาหมายเราก็จะได ทั้งน้ีโครงการตางๆที่พูดมา ผมก็
   เห็นดวยทั้งหมด ผมอยากเห็นวาแลวมันจะเกิดอะไรขึ้น มันยังเยอะเหมือนเดิม 
   หรือเปลา หรือลดลงมา ลดลงมาอยางมันนัย แตถาจะมีปจจัยเพราะโควิด ที่ทํา
   ใหกลองโฟม กับพลาสติกเยอะ ก็ไมเปนไร ทีน้ีผมถามวาขยะจรเน่ีย ตอไปน้ีเรา
   จะมีแผนดําเนินการแกไขยังไง เพราะฉะน้ันในการที่เราลดขยะคือเปาหมาย
   ของเรา สวนวิธีการคือการมีสวนรวม ที่จะปริมาณขยะลดลงมา ถาสมมุติเรามี
   พรบ. เกี่ยวกับการกําจัดขยะเปยกเราเคยดูมั้ยวาขยะเปยกเราลดลงหรือปาว 

/นางสุกานดา... 
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นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - ตอนน้ีนะคะอีกชองทาง เรามีการสงเสริมใหมีการคัดแยกขยะใน
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ หลายชุมชน ชุมชนก็มีสวนรวมในโครงการมากขึ้นคะ  

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - คือตอนน้ี คือผมตองการเห็นการเปลี่ยนแปลง วามีการเปลี่ยนแปลง
ปลัดเทศบาล   ในทางแนวโนมที่ดี ในการคัดแยกขยะ มีใครเคยไปเที่ยวบอขยะบางหรือยัง เรา
   จะไดกลิ่นหอมรัญจวนใจ แลวรูรึเปลาวามาจากขยะอะไร แตถาขยะที่ถูกแกไข
   ปญหามีแนวโนมที่ดีขึ้น การมีสวนรวมก็จะเปนขอแรกประชาสัมพันธในการที่
   จะทําใหขบวนการแกไขขยะ ถาขยะมาจากพ่ีนองชาวบานแลวพ่ีนองชาวบาน
   ไมมีสวนรวม ผลักภาระใหเทศบาล เขาก็ทําไดแตคุณตองยอมเพราะ 1 กิโล มี
   คาใชจายอยูที่ 0.37 สตางค และชาวบานจะไดรูวาเรามีตนทุนแตตอนน้ี
   ชาวบานรูแควาเปนหนาที่ของเทศบาล เทศบาลตองไปเก็บ ที่ผานมาเราตองวา
   ถุงขยะ 1 กิโลของทาน ถาทานไมแยก รวมกันทั้งหมด ประเด็นแรกทานตอง
   แยก นํ้าหกเหม็น ประเด็นที่สอง ในถุงขยะมีตนทุน คุณยอมเสียเงินหรือไม ถา
   คุณยอมก็ตกลง ไมมีปญหา แตถาคุณอยากใหเงินเหลือ จาก 4 ลานใหเหลือ
   ประมาณ 2 ลานนํา 2 ลานไปแจก 64 ชุมชน เพ่ือเปนงบพัฒนาของเรา จะ
   เปนการลดขยะ ก็หมายถึงวา ถาชุมชนไหน สามารถลดขยะได เทศบาลจะมี
   เงินพัฒนาให อันน้ีเปนการสรางกระบวนเรียนรูและกระบวนการมีสวนรวมที่จะ
   ดึงดูดใหมองเห็นขยะ อันที่สอง กองชางไดประโยชนจากขยะหรือไม กองชางมี
   สวนดูแลหรือไม ปุยตองซื้อหรือไม แลวทําไมเราไมนําขยะมาเปนปุย เชน 
   จังหวัดตาก มีสวนสาธารณะเยอะที่สุดในประเทศไทย มีโรงคัดแยกขยะ     
   แยกปุย มาเปนปุยใหกับกองชาง เรามีนํ้าหมักเอาไปแจกกองชางได น่ันคือ
   กระบวนการการคิดของเรา เพราะฉะน้ัน ผอ.ตอม ตองบอกเปาหมายคนที่อยู
   ตอไป วากระบวนการเราเสร็จแลวเรามาหาวิธีการ แตถาเราทํามาแลวดี การ
   จัดการขยะลดลง การที่ปริมาณลดลงถือวาการมีสวนรวมในชุมชนเห็นการมี
   สิ่งแวดลอมที่ดี ทําใหขับเคลื่อนไปได เชน ขยะเปยก ผมถามวา ชุมชนมีพ้ืนปูน
   ซีเมนตกําจัดขยะเปยกไมไดแลวก็จบไมคิดอะไรเลย ผมก็เจอปญหาแบบน้ี เราก็
   มีทางแก โดยหาวงปูนสัก 60 ซม. สัก 2 วงตอกัน แลวเจาะ 4 เหลี่ยมดานลาง 
   ใหเปนชองประมาณสัก 10 ซม. ยาวสัก 15 ซม. แลวซื้อดินมาวาง เพราะบาน
   แตละบานตองมีตนไม ถากับขาวเหลือไมทิ้งลงถังดํา คุณก็ตองเอาไปใสในบอที่
   จัดเตรียมภายใน 1 เดือนก็จะไดปุย ใบไมก็จะทับถม น่ีคือแนวแก ของคนที่
   บานมีแตพ้ืนปูนซีเมนต ไมมดิีน ถาบานมีดินก็ไมมีปญหา การกําจัดขยะเราตอง
   ทําตอเน่ือง ถาไมทําตอเน่ือง ชาวบานก็จะคิดวาเราละเลย ชาวบาก็จะไมทํา 
   แตถาชุมชนไหนเขมแข็ง ได zero waste ชุมชนน้ันก็จะเปนชุมชนตนแบบ 
   ชุมชนที่ได zero waste จะไดรางวัลจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติ 
   80,000 บาทที่ไดเขาประกวด เพราะฉะน้ันถามีชุมชนตนแบบ ชุมชนอ่ืนก็จะ
   ทําตามแบบ และเราปลอยมือชุมชน เราจะมาดูโรงงานอุตสาหกรรม เราตอง
   แกไขทีละขั้น เชนโรงงานอุตสาหกรรมผมวางาย เพราะโรงงานอุตสาหกรรม    
   มีมาตรฐานรับรองกับดูแล มีอุตสาหกรรมจังหวัด และตองมาขออนุญาตที่เรา 
   แมแตวาการขออนุญาตสรางบาน บานตองมีบอดักไขมัน แสดงวาเราจะ
   สามารถดูแลบอดักไขมันของชุมชนได คือ ไมมีรูปแบบตายตัว ปจจัยแรกคือ
   การนําไปสูประสบผลสําเร็จ ถาชุมชนไมใหสวนรวม การจัดการขยะก็จะ
   ลมเหลว เพราะขยะเกิดจากพ่ีนองชาวบาน ชาวบานตองมีสวนรวมในการดูแล 
   เชน ตางประเทศ ถาใครซื้อขวดนํ้า  จะตองซื้อในราคาแพง แตเมื่อนําขวดไป
   แลกจะไดราคานํ้าที่ถูก แตเราทําน้ันไมได เพราะคนเราไมมีวินัย เราตองมีอะไร
   มาเปนแรงจูงใจ แตถาเปนไปได ผมอยากขอพวกเราไดมารวมกัน เปน
   องคประกอบของการลดปญหาขยะครับ 

/นางสุกานดา... 
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นางสุกานดา เอมะสวุรรณ    - เรามีศูนยจัดการขยะ ซึ่งหัวหนาสวนแตละกองก็เปนคณะกรรมการ
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ดวยคะ 
 
พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ก็ดีครับ คือถามีศูนยฯ แลว ศูนยฯ ตองมาระดมความคิดเห็น เราจะ
ปลัดเทศบาล   มีวิธีการกําจัดขยะอยางไร เราตองมองปญหา เชน ปญหาของเราคืออะไร เรา
   ตองหาสาเหตุ พอเราพบสาเหตุก็จะพบความตองการ ผมยังเคยเสนอนายกวา
   เปนโมเดลที่ตาก เยอะกวาน้ี คือตากเปนเมืองที่สกปรกที่สุด ถนนและฟุตบาล 
   มี 2 กองที่รับผิดชอบ กองชางมีหนาที่กวาดบนฟุตบาท กองสาธารณสุข       
   มีหนาที่กวาดถนน เราก็ตองวางแผนแกกัน แกกันไปเรื่อยๆ ทุกวันน้ีคือมีเทศกิจ
   ไปจองจับขยะที่นําขยะมาทิ้งในเทศบาล จับไดทุกวันจับครั้งแรกไมปรับ ใหขน
   กลับไป เพราะแตละคนแตละบานมีทองถิ่นดูแล นายกบางคนเอาขยะมาทิ้งที่
   เทศบาล เพราะไมมีกระบวนการขับเคลื่อนในชุมชน เราทุกคนตองมาดูวา 
   สมมุติถาทุกคนไดโบนัสถาเงินไมพอขาดไป 2 ลาน เรามาลดขยะแลวนําเงินมา
   เปนเงินโบนัสก็จะกลายเปนแรงจูงใจ ถาเรามารวมกัน ทําเปนคําสั่ง ก็เปนแค
   กระดาษแผนเดียว เชนมอบใหเลขาทําก็จะเปนเหมือนเดิม แตถาหากเราชวย
   ระดมความคิดเห็นกัน เราวางแผนวาเราจะควรทําอยางไร เชน คนออกประชา
   คมก็ตองพูดเรื่องขยะ สวนคุณครูก็แนะนําผูปกครองวาถานําลูกมาโรงเรียน
   ใหใสปนโต หามใสถุงพลาสติก ตองสงเสริมเด็ก เพราะฉะน้ันจะเกิดการรวมมือ
   ทุกสวนและความคิดจะบรรเจิด แตถามอบเลขาทํา เลขาก็จะไมสนใจยอดทํา
   ตามปกติแตถามวา ระยะยาวจะเพ่ิมขึ้นมาเรื่อยๆ เมื่อคนมาอยูเทศบาลเมือง 
   เขลางคนครเยอะ ถาคนมากขยะก็มากไมมีทางเปนไปไดถาคนนอยขยะมาก 
   ไมมีทาง เพราะขยะเกิดจากคน ตองรอประชุมการจัดการขยะอีกสักรอบ แลว
   ผอ. ตองนําขอมูลเยอะที่ชัดเจนมามอบใหเราดู วามีแตละวันกี่ตัน มาจากที่ไหน
   บาง งบประมาณเทาไหร เงินเทาไหร ชุมชนไหนขยะเยอะที่สุด สาเหตุเกิดจาก 
   อะไรถาผมเดาก็คือ นาจะเปนชุมชนกาดเมฆ เพราะมีหอพัก ขยะนาจะเยอะสุด 
   พอเราทราบขอมูล เราก็จะชวยกันหาสาเหตุครับ 

นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - กองสาธารณสุข หนาที่หลักของเราคือการเก็บขยะ แตการ
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ปลูกจิตสํานึกน้ัน ตองไดรับความรวมมือจากภาคทุกสวน ถามีโอกาสประชุม
   หรืองานอะไรตางๆ อยากใหเอาหลักเกณฑหรือวิธีการคัดแยกขยะของเราน้ัน 
   ไดมีการเผยแพร ไมเวนแมแตโรงเรียน ศูนยผูสูงวัย หรือศูนยพัฒนาเด็กเล็ก 
   และอยากใหในสวนของกองยุทธศาสตร ชวยในการประชาสัมพันธคะ  

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - อยากยอนถามไปวาการแกไขปญหาขยะ หรือการมีสวนรวมน้ัน เรา
ปลัดเทศบาล   ตองกลับมายอมถามตัวเองวาเรามีหรือยัง พวกเราอาจยังไมมีเลย และผมขอ
   ถามเลยวาแตละกอง มีการแยกขยะแตละประเภทรึยัง  

นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - คือพวกเราทิ้งรวม พอมกีารคัดแยก ก็ยังทิ้งรวมกัน 
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 
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พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ใช หมายถึงวาเราก็ตองมามองดูตัวเรากอน ในสวนของแกวพลาสติก 
ปลัดเทศบาล   หลอดพลาสติกน้ัน บางที่เอาหลอดพลาสติกมาทําหมอน เปนตน เอาเปนวา 
   แตละกองก็ลองเริ่มกันดูครับ ลองแยกขยะแตละประเภทดูครับ เพ่ือที่วาถาเรา
   ไมเริ่มตนที่เรา เราจะไมสามารถบอกคนอ่ืนใหทําตามได  

นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - ปญหาในองคกรของเรา มีทั้ งบุหรี่  ขยะ แกวนํ้าตางๆ ทิ้งกัน
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ไปทั่ว สุดทายกองสาธารณสุขก็เปนคนเก็บ  

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ครับ ก็หาวิธีการกันนะครับ เด๋ียวเราคอยมาน่ังพูดคุยกันครับ ถาให
ปลัดเทศบาล   ผมคิดคนเดียวน้ันก็ไมสามารถทําได พวกเราตองชวยกันคิดน่ีแหละ วาพวกเรา
   จะมีวิธีการอยางไร แตมันตองเริ่มที่เรากอนนะ เราตองมีขยะแยกประเภท 
   ไมใชเทรวมกันหมด ผมถามเลยวาบางกองเน่ีย ยกตัวอยางเชน ถาคนในกอง
   ทานซื้อกาแฟมากิน ขยะก็จะมามี 2 ช้ิน คือ 1. หลอด 2. แกว ลองถามตัวเอง
   ดูวา แลวคุณจะทิ้งยังไงทิ้งลงตรงไหนครับ มันสามารถนําไปเปนรีไซเคิลได
   หรือไม  
 
นางสาวพจนา วรรณเสวี   - อีกประเด็นนึง พ่ีมองวาเจาหนาที่เทศบาลของเราควรจะไดมีสวน
ผูอํานวยการกองยุทธศาสตรฯ รวมทุกคน สามารถทําไดคะ ในการคัดแยก พ่ีมาครั้งแรกพ่ีเอาเปนตัวช้ีวัด   
   เลยวา พนักงานที่ทานปลัดพูดถึง ก็คือวา กาแฟสวนมากเขาจะใชแกวสวนตัว 
   ไมมีคอยพลาสติก สวนถุงพลาสติกใหเอามาแลกของตางๆ อาจจะทําใหปริมาณ
   ลดลง สวนตัวมองวานโยบายทุกอยางคนภายในตองทํากอน ถึงจะไปเริ่มใหคน
   ขางนอกทํา  

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - มันตองเริ่มที่เรา เริ่มทําอะไรกอนดี เริ่มทําถังขยะกอนไหม หรือถา
ปลัดเทศบาล   ถังขยะเรามีแลว เราก็นําถังขยะมาตกแตงและติดปายวาถังไหนคือถัง          
   ใสถุงพลาสติก ถังไหนขยะทั่วไปตางๆ เราก็ทําปายบอกไว ลองทําดู 

นางสาวพจนา วรรณเสวี   - อยางเชน ขยะเปยก เราก็อาจใหประธานชุมชนทํา สมมุติวาการมี
ผูอํานวยการกองยุทธศาสตรฯ สวนรวมของคนในชุมชน บานของคนที่มีบริเวณก็สามารถทําไดที่ กําจัด     
   ขยะเปยก ดําเนินการไปถึงไหน ก็สงในไลนกลุมรายงานกองสาธารณสุข เชน 
   พนักงาน 500 คน ก็รายงานวาทํากันไดกี่เปอรเซ็นตที่ไดทําแลว  

นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - ในเทศบาลของเราในสวนของขยะเปยก เราก็มีทุก ช้ัน  แต
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ บางครั้งก็มีคนทิ้งปะปนกันไปหมด  

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - เราจะไปสอนชาวบานยังไง ในเมื่อเจาของโครงการก็ยังทิ้งขยะปะปน

ปลดัเทศบาล   กันไปหมด  

นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - คนงานเก็บขยะที่ เขามาเ ก็บ เขาก็จะตรวจดูกอน บางครั้ ง
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ขยะก็ปนกันไปหมด คนงานก็จะบนบาง มันก็เปนปญหาที่เราไมสามารถจัดการได 
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พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - เอาเปนวา เรื่องน้ีก็คอยนํามาเปนวาระ ของทางเทศบาลเมือง       
ปลัดเทศบาล   เขลางคนครของเรา วาเราตองแยะขยะ มันตองเริ่มจากทางเทศบาลเรากอน 
   คือ 1. เราตองมีถังขยะแยก 2. เราตองฝกแยก  คือมันมันมีหลายองคประกอบ 
   ถาเรารวมดวยชวยกัน แตละกองตองใหความสําคัญกับขยะ แตละกองก็ตองหา
   โครงการตางๆใหกับกองของตัวเอง เชน กองการศึกษา มีครูมีเด็ก ตองมี
   มาตรการของตัวเองเล็กๆนอยๆ สรางวินัยใหเด็กๆ เรามีโรงเรียนโดย สพฐ. 
   ดูแลอยู เราก็สามารถทําโครงการเขาไป เราอาจจะมองวาเปนปญหาของกอง
   สาธารณสุข ไมใชปญหาของเรา ไมเก่ียวของกับเรา เราทําใหไมมีสวนรวม แต
   ผมมองในภาพรวมของเทศบาลเมืองตาก ทุกคนมีสวนรวมในความรับผิดชอบ
   ในเรื่องของวิสัยทัศน ไมวาตัวเองจะทําแคน้ี ไมสนใจอะไรหรอกวาวิสัยทัศนจะ
   เปนยังไง มันก็เลยทําใหงานบางอยางขาดๆ หายๆ ลุมๆ ดอนๆ มันไมไปใหสุด 
   ผมก็หนักใจ เพราะวาอาทิตยหนา ผอ.ตอม ก็ไมอยูแลว ผมก็ใหฝากอยากนองๆ
   เอาไวดวยนะครับ 

นางสุกานดา เอมะสุวรรณ   - ในสวนของเทศบัญญัติ เราก็พยายามที่ทํามาหลายปแลว ใน
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ กฎกระทรวงตางๆ เพราะในน้ันเรายังขึ้นเปนเทศบาลตําบลชมพูอยูเลย ทั้งๆที่
   เปลี่ยนเปนเทศบาลเมืองเขลางคนครแลว มันติดตรงน้ันแหละคะ ต้ังแตป 
   2560-2561 เราก็พยายามแยกหลักเกณฑตางๆไว อยากจะแยกประเภท
   เอาไว วาการจัดการเราเปนอยางไร สวนป 2565 เราก็ต้ังเรื่องที่จะทําสวนน้ีไว 
   แตไมแนใจวาจะไดการตอบรับเปนยังไงตอไป เพราะกระบวนการมันยาวคะ  

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - คือการแกไข การต้ังเทศบัญญัติ เด๋ียวน้ีมันไมไดเหมือนเมื่อกอนแลว
ปลัดเทศบาล   นะครับ ผูมีสวนไดสวนเสียตางๆ ที่ออกเทศบัญญัติมา การแกไขเทศบัญญัติ 
   คือตองมองลักษณะวิสัยของนักการเมืองกอน ถาทําใหชาวบานเสีย
   ผลประโยชน นักการเมืองจะไมคอยมีปญหา อยางเชน การขยะตอครัวเรือนป
   ไหนไมเกิน 120 บาท ถาเปนนายกผมก็ยอมแหละ เพราะราคาไมแพง แต
   ตอนน้ีเรามีเทศบัญญัติวาจะประกอบในการปฏิบัติในสิ่งที่มันจะถูกตองและ
   เกิดขึ้น เชนคนที่เอาขยะมาทิ้งไมถูกที่ ก็ตองถูกปรับถูกจับ 

นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - ถาเปนเทศบัญญัติตัวใหมใหเปนอํานาจนายกดวยซ้ําไปวาจะ
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ลดคาธรรมเนียมหรือไม 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ   - ถาเรามองวิธีในทางนิติศาสตรอยางเดียว เราจะกลายเปนคนที่

ปลัดเทศบาล   แข็งกระดางไปแลว เชน ชาวบานทําผิด เราก็จับก็ปรับอยางเดียว มันจะทําให

    เราเสียมวลชนไป แตกฎหมายมันก็เปนกรอบๆ หน่ึงที่เรานํามาใช แตผลที่จะ

    นําไปถึงจุดสําเร็จก็คือการมีสวนรวมนะครับ คือการที่เราเขาไปพูดและช้ีแนะ 

    ทุกที่มี พรบ. ทั้งหมด แตการที่จะนํามาใช โดยเฉพาะในทองถิ่นน้ันจะใชลําบาก 

    เพราะวาวิถีชีวิตและพฤติกรรมของเขาน้ัน ไมรูดวยซ้ําไปวามีกฎหมายตางๆ 

     เหลาน้ันขึ้นมาใช เชน ในชวงเมษา การเผาไฟก็จะเกิด เพราะคนเฒาคนแก

    สมัยกอนพอกวาดหญาเสร็จก็จะทําสิ่งที่กวาดน้ันมาเผา ถาวาผิดไหมมันก็ผิด  

/แตเราจะ... 
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    แตเราจะกลาจับเขาหรือไม บางเทศบาลมีการที่ใหชาวบานนําใบไม กระดาษ

    ตางๆ มาแลกไข เพราะกลัวชาวบานจะนํามาเผา ต้ังงบประมาณไวเพ่ือให

    ชาวบานนําขยะมาแลกไข เพราะเพ่ือเราตองหาวิธีตางๆ แกไข เพราะวา

    กฎหมายบางตัวก็ไมสามารถใชกับบังคับชาวบานได และเทศบาลก็นําใบไมมา

    บดเพ่ืออัดเปนปุย และนํามาขายไดในราคากระสอบละ 10 - 20 บาท  

    เพราะฉะน้ันถาพวกเรามาเปดโลกกวางมาคุยกัน และเราก็ลงไปทํา ปญหาไมได

    มีไวหยุดแตปญหาคือมีไวแกไขและดําเนินตอไป เวลาเรามีปญหาเราตองมาน่ัง

    พูดคุยกัน แกไขปญหากัน มันจะมีทางออก และเราก็จะสนุกไปกับมัน ในเรื่อง

    ของการเผา เด๋ียวเราก็ตองเจอปญหาในต้ังงบประมาณนําไขมาแลก บานเรา

    แนนอน PM 2.5 ลําปาง ลําพูน เชียงใหม คือเราตองเจอปญหาแบบน้ีแนนอน 

    เราตองคิดตอไปวาเรามาทําอะไร สรุปทายเราจะไดสวนของเรา เพราะฉะน้ัน

    ถาเอามาฝงกลบถามวามันจบที่น่ันหรือไม ถาเกิดบขยะเต็ม ไมเต็มหรอก 50 ป 

    เราเกษียณแลวไมตองรับผิดชอบแลวคนทีอยูตอจะทําอยางไร แตถาเกิดเราทํา

    ใหดีคือลดขยะตนทางปลายทางจาก 50 ปเปน 100 ป งบประมาณจากเคยใช 

    5 ลานบาทตอป เหลือ 2 ลานบาทตอปผมวาก็ดีนะ แตเราตองมีสวนรวมใน

    การคิดกอนวากระบวนการเราคืออะไร แลวเรามาแกปญหาไดอยางไร ถาเราไม

    เริ่มจากเราไปบอกคนอ่ืนแมกระทั่งตัวเองยังมองขามแลวเราจะไปฉายภาพให

    คนอ่ืนเห็นไดอยางไรแมแตเรายังไมมีความฝนจะไปขายฝนใหคนอ่ืนไดอยางไร 

    ถาเขาตกลงเราจึงรวมขายฝน  เพราะฉะน้ันผมจึงถือเปนวาระแหงเทศบาล

    เมืองเขลางคนคร เริ่มจากตัวทานกอนในการไปปรับเปลี่ยนพฤติกรรมของคน

    ในสํานักงาน เชน ขอแยกขยะ ถาใครมีขยะเปยกก็ใหนํากลับไปที่บานนําไป

    แกไขและนําไปกําจัดที่บานหามนําเศษอาหารไปรวมขยะทั่วไป ขยะรีไซเคิล 

    ขยะเปยกคือขยะที่มีปญหาที่สุดเปนขยะที่ไมมีประโยชน  เพราะฉะน้ันเราเริ่ม

    พวกเรากอน ลองเริ่มถังขยะแยกประเภท แยกขยะเปยก อาจจะมีโครงการ

    สวนสาธารณะนาอยูก็ลองปรับใหดูนาอยู บางที่แขงประกวดสวนหยอมวา

    เทศบาลใครมีสวนหยอม กองไหนรับผิดชอบแขงขันกันปรับภูมิทัศน ในตอไป

    ถามีโอกาสไดประชุมคณะกรรมการยุทธศาสตรขยะ ที่ผมพูดมันเก่ียวกับ

    งบประมาณของเราดวยถาเราประหยัดตังน้ีไดเราก็จะมีเงินไปทําอยางอ่ืนได 

    มันเปนเรื่องงายๆ ถาไมมีขยะไมมีเงินเหลือ ถามีขยะเงินเราก็จะเหลือนอยลงไป 

    ผมอยูเทศบาลตําบลมี 8 หมูบาน 1หมูบานไดงบประมาณไปหมูบานละ2แสน

    บาท ทั้งมีเทศบาลใชงบพัฒนาไป 1,6,000,000 บาท  แตตําบลที่ผมอยูใช

    งบประมาณขนจากขยะไปบอดอยเตา ปทั้งป 3,2000,000บาท แมแตขึ้น

    ตาช่ังนํ้าหนักเดือนละประมาณ 2,000 บาท น้ีคือขอมูลที่เราตองไปพูดกับ

    ชาวบานพียงแคเราไมทิ้งขยะแตเปนเพียงชุมชนชนบท แตของเทศบาลเมือง 

/เขลางคนคร... 
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       เขลางคนครจะยากหนอยเน่ืองจากเปนชุมชนก่ึงเมืองก่ึงชนบท เรามีหนวยงาน

    อุตสาหกรรม แตเราก็มีมาตรการของเราหลายๆ อยาง ที่จะเขาไปขอความ

    รวมมือ โดยเฉพาะโรงงานอุตสาหกรรมจะตองมีมาตรฐานที่จะทําใหเราทํางาน

    งายขึ้นอาจจะงายกวาไปพูดกับชาวบานซึ่งไมไดเขาใจอยากทิ้งก็ทิ้ง อยากเผาก็

    เผา ก็เลยใหเราทํางานลําบาก เด๋ียวจะมีการนัดประชุมกรรมการยุทธศาสตร

    ถาผอ.ตอม ไมไดมาทํางานฝากนองที่รับงานตอ 

นางสุกานดา เอมะสวุรรณ  - มีแผนรองรับอยูแลวคะ ขออนุญาตตอเลยนะคะ 

ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

มติที่ประชุม    - มอบกองสาธา รณสุข ไปดําเนินการจัดทําแผนบอกําจัดขยะ     
   มูลฝอย / การบริหารจัดการสถิติคาใชจายในแตละเดือน 

  3.4 แนวทางการดําเนินงานการบริหารจัดการศูนยสุขภาพชุมชนเมือง     
         เขลางคนคร (กองสาธารณสุขฯ) 

นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - ตอนน้ีมีการสงมอบอาคารแลวนะคะ ซึ่งเปนอาคารไมไดวาง 
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ระบบไฟไวต้ังแตแรกในป 65 เรามีการต้ังงบประมาณในการปรับปรุงระบบ
   เครื่องปรับอากาศซึ่งไมแนใจวาจะอนุมัติเมื่อไหรความพรอมของอาคารก็คงจะ
   ปลายปไมแนใจวาจะเสร็จหรือไม แตวาในสวนของงบประมาณอ่ืนๆ เชน 
   โครงการเกี่ยวกับครุภัณฑเราจะเปนตองใช 3 หอง ตรงนั้นก็เปนใน
   ปงบประมาณหมดเลยซึ่งกวาจะซื้อไดก็คาดวาภายในปลายปที่น้ีจากเดิมเรา
   เปลี่ยนแปลงวัตถุประสงคตอนแรกที่วางไวช้ัน 1 มีศูนยสมุนไพร ช้ัน 2 เปน
   เรื่องของงานบริการ มีหองประชุมของผูที่ติดบานมีปญหาเรื่องไขขอ น้ิวลอค 
   เราจะนํามาทํากิจกรรมประกอบ ช้ัน 3 จะเปนกองสาธารณสุขเองแตตอนน้ี
   นโยบายจะทําMOU กับโรงพยาบาลลําปางเพ่ือที่จะเปดใหตรวจช้ัน 3 ซึ่งหอง
   ขางลางจะเปนหองรักษาพยาบาลหองตรวจ หองฟน ตางๆ  ก็เลยไดปรึกษา
   ทานเลขาฯ วาอาคารถาไดใชประโยชนจะทําเปนแบบไหน เพราะถาMOU กับ
   โรงพยาบาลลําปางอาคารยังไมพรอม และที่สําคัญการ MOU เหมือนเปน
   ศูนยบริการแลวคนที่มาทํางานจะพอหรือไม คนทําแผล คนทําความสะอาด 
   ตองมีคนอยูในขณะที่เรารับถายโอนเขามาของเราก็ยังไมมีคนเพียงพอเลย
   เพราะวาตอนน้ีมีแค 12 คน บางศูนยจะมีแค 1 คน ซึ่งทําก็นาจะมีปญหา    
   2) ถาสมมุติเรา MOU กับโรงพยาบาลลําปางเราตองถามวายาและเวชภัณฑมา
   จากไหน ถาซื้องบประมาณทางกองไมไดต้ังก็ไมมีงานที่จะซื้อไดเพราะเปนงาน
   ปองกันโรคมีศูนยบริการดานนอกงานก็จะทับซอนกัน เพ่ือใหตอบแทนนโยบาย
   เห็นวาเราควรยายศรีหมวดเกลามาไวที่น่ี ก็จะเปดบริการไดเลย ถาMOU ก็ใช
   คนศรีหมวดเกลา งบประมาณก็ใชคนของศรีหมวดเกลา จะไมซ้ําซอนแนนอน 
   ถาไมพอก็สามารถต้ังโอนเขามาตรงน้ีไดเลย  

/พ.อ.อ.ทวีผล... 
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พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ตอนน้ีผมไดมาเห็นแลวแตไมทราบวาตนสายปลายเหตุคืออะไร 
ปลัดเทศบาล   วัตถุประสงคคืออะไร ผอ.ตอม ลองไปทําแผนการใชศูนยมาดู ลองไปทําแผน
   คราวๆ ดูวาศูนยบริการสาธารณสุขความเหมาะสม ควรจะเปนเชนไรมองใน
   ศักยภาพตรงน้ีควรจะเปนอยางไร ทําอยางไร ตองมาน่ังวิเคราะหกัน เราจะใช  
   ศูนยฯ ซึ่งเปนโครงการของสาธารณสุข เมื่อเราไดนโยบายซึ่งเปนการบานลอง
   มาทําแผนดูพอไดหรือไมไดตองมาคุยอีกที บางอยางเปนสาธารณสุขชุมชน ก็
   ตองมีการต้ังซื้อเวชภัณฑ บางทีรพสต. ซื้อเวชภัณฑอยูแลวของเราถาซ้ําซอน
   เราจะเปนศูนยใหญหรือไม เราตองแจงปญหาใหผูบริหารทราบซึ่งผูบริหารไมได
   เปนนักวิชาการแบบเราไมสามารถรูไดวาทําไดหรือไมได เราไดโจทยมาแลวเรา
   ตองนํามาทําการบานดู ถาเราทําแลวบอกวาเราทําแลวมีปญหาซึ่งมันแกไข
   ไมได อยางการซื้อยากองสาธารณสุขไมสามารถซื้อยาได แมแตรพสต. ก็ตองซื้อ
   ยาแตบัญชีหลัก นอกเหนือบัญชีหลักตองมาซื้อเอกชน น่ีคือสิ่งที่เปนขอจํากัด มี
   คุณหมอมาตรวจไมตํ่ากวา เดือนละ 5,000 ในการมาตรวจและเจาหนาที่
   ศูนยฯ ก็จะมีคาตอบแทน อยางเชน 10 ปไดเทาไหร 2,000 เกิน 11 ปได 
   3,000  ตอเดือน อะไรอยางเน่ีย การซื้อยาถาเกิดเรามองปญหาเรามองแผน
   เรามีขอเสนอวาตองทําอยางไร ถาคุยแบบน้ีนายกฯ คงมองภาพไมออก เพราะ
   ไมมีเอกสารใหดู พ่ีลองนํานโยบายของทานนายกฯ ลองทําโครงรางแบบคราวๆ 
   พรุงน้ีมีประชุมสภากาแฟเรามาน่ังคุยกัน เปนแบบที่นายกพูดไดหรือไมได
   อยางไรเราไมไดอยูองคการสาธารณสุขเราไมสามารถซื้อเวชภัณฑยาไดตองให
   รพสต. ซื้อยา หรือเราอาจจะทําเปนศูนยสุขภาพชุมชนที่ใหชุมชนเขามา
   ประกอบกิจกรรมเพ่ือดูแลสุขภาพซึ่งผมคิดวานายกฯ คงไมตกลงเพียงแคเปน
   เพียงไอเดียวาทําอยางไร แตเขาไมรูปญหาคืออะไร นายกฯ ใหการบานใครมา
   ทําการบานดวยนะครับ เราจะวางแผนแลวนํามาเสนอนายกฯวาทําไดหรือทํา
   ไดแตติดปญหาแบบน้ีอยาบอกวาทําไมได นายกฯ ตกลงหรือไม ถาทําตองมี
   หนังสือแจงตองเสนอวามีหลักเกณฑอยางไรมีคาใชจายอะไรบาง เชน หองฟน 
   1 - 2 ลานก็ถอยแลว แลวถามวาเราจะขามไปจุดน้ันไดอยางไร ผอ.ตองมี
   ขอมูลวาเราแคปฐมภูมิกอนไหม ดูแลกอนปองกันกอนหรือไม  คือตอนน้ีมี
   หลายนําสวนแนวคิดมาหลายอยางแตยังไมตกผลึกสักอยางเพราะเรายังขาด
   ขอมูลตองนําขอมูลน้ีมาดวยครับ 
 
นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - ที่จริงตอนน้ีเรามีคณะทํางานเรียกวาทีมที่ปรึกษาเราไดคุยกันหลาย
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ รอบแลวแตก็ยังเหมือนเดิม ตอนน้ีกําลังทําบันทึกมอบหมายเหมือนทานไม
   เขาใจวาทําอยางไร ไมเขาใจในเรื่องความซ้ําซอนของงบประมาณ ตอนน้ีทาน
   นายกมองวาถา MOU หมอมาตรวจก็จะมองวาเจาหนาที่พยาบาลในกองพอจะ
   ชวยไดซึ่งเคยคัดคานมาหลายรอบวางานประจําในอํานาจหนาที่เดิมของแตละ
   คนพยาบาลก็มีหมด หายหมด และจะตองไปเติมใหกับ รพสต.  ที่ขาดอยู 
   เพราะวันที่ 1 ธันวาคม ผูคนบางศูนยเชนกลวยแพะ มี 1 คน มี 2 ศูนยที่มีคน
   เดียวไมไหว  

/พ.อ.อ.ทวีผล... 
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พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ผมขอรองศักดาชวย ผอ.ตอม หนอยครับ 
ปลัดเทศบาล 

นายศักดา  กันหาเวียง   - เทาที่ดูอยากให ผอ.ตอม ชวยทํา 2 แนวทาง 1) คือแนวทางที่นายก
รองปลัดเทศบาล   อยากจะใหทํา คือทําตารางขั้นตอน 1 2 3 4 และมีหมายเหตุใส 2) คือ
   แนวทางขอเสนอของเราวาควรจะเปนไปได เชน ยก รพสต. ศรีหมวดเกลา
   ขึ้นมา ดําเนินการขั้นตอน 1 2 3 4 โดยหมายเหตุ จุดประสงคของนายกคือ
   อยากเห็นอาคารที่เราสรางขึ้นมีความเคลื่อนไหวอยากใหมีการขับเคลื่อน ไมได
   ทิ้งอาคารไวเปลาๆ ไมมีประโยชน 

นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - เรื่องของการถายโอนภารกิจ ที่จริงเราไดรับแจงมาไดรับการถายโอน 
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 1 คน เขา กทจ. ในวันที่ 5 พฤศจิกายน จะมีช่ือตําแหนงอะไรตางๆ เกณฑการ
   ประเมินจะดูในเรื่องของการมีสวนรวม การบริการ งานวิชาการ การมีสวนรวม
   ในเรื่องของทรัพยสิน  ปรากฏวาโครงสรางเดิมแหงละ 5 คน แรกๆ สมัครใจมา 
   20 กวาคนตอนน้ีเหลือแค 12 คน โดยไดรับหนังสือตอนแรก 1 ตุลาคม เลื่อน
   ไปวันที่ 1 ธันวาคม เราไดทําหนังสือไปทาง สสจ.วาใหยืนยันทานขัดของยังไง
   ขอใหแจงกลับปรากฏวาไดรับการยืนยันตามน้ันโดยขอใหทางเทศบาลนัด
   ประชุม 1 รอบเพ่ือซักซอมในการสงมอบ ในการสงมอบ บัญชีทรัพยสิน บัญชี
   สงมอบ บัญชีนํา จะตองมีการสงมอบผูมอบคือ สสจ. ผูรับมอบคือทานนายกฯ 
   ตองมีพยาน พยานก็คืออนุกรรมการซึ่ง ผูวาราชการจังหวัด ทองถิ่นจังหวัด 
   ผูทรงคุณวุฒิ มีทานประธานสันนิบาต ทานนายกสมพร วะเท และอีกสวนคือ 
   ผอ. รพสต. ก็เริ่มจะมีปญหาคือผอ. รพสต. ลาออกหมดเลย ซึ่งเราไดแจงนองๆ
   ไปวามาแคไหนแคน้ัน สวนอ่ืนๆ ก็นาจะเปนหัวหนาสวนราชการ ทานปลัดฯ
   ทานรองปลัดฯ คิดวานาจะตองใชหองประชุมชมพู บันทึกขอตกลงลงนาม
   เน่ืองดวยทางฝายก็ไดรับมอบหมายงานเต็มแลวจะขอทางรองศักดาชวยในการ
   ดูแลในเรื่องน้ีและทางจังหวัดขอประชุมสักหน่ึงรอบ ในกําหนดการวางแผนไว
   นาจะวันที่ 1 ธันวาคม 2564 ณ หองประชุมชมพู 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ผอ. ลองโฟกัสปญหางานถายโอนใหชัดเจนวาปญหาคืออะไร แลว
ปลัดเทศบาล   พอรูปญหาผอ.จะหาทางแกไขมันถาอะไรที่เกินศักยภาพของผอ. มาปรึกษา  
   รองศักดาผมฟงแลวปญหาของผอ. หลายอยาง ปญหาบุคลากร ปญหาเรื่องเปด
   สํานักงาน  ตองโฟกัสปญหามาเลย ผอ.ตองสรุปรายการมาเลยมามันติดปญหา
   อะไร อยางคน ตองให กจ. ชวย เอาคนมาถาคนขาด กจ. ตองวางแผนเรื่องคน 
   เอาใหจบตอนที่ผอ.จะออกน่ีแหละ เด๋ียวรองศักดาชวยดูหนอย กจ. ชวย
   ประสานเรื่องคนใหดวย ถาคนไมพอ กจ. ตองชวย ผอ.ตองสรุปรายการมาเลย
   ไดดําเนินการอะไรเรียบรอยไปแลว หรือวาไมเรียบรอย ทําถึงขั้นตอนไหนแลว 
   ผมจะไดชวยได ตอนน้ีผมมองปญหาของ ผอ. ก็คือปญหาการประชุม หรือ
   รพสต. อะไรยังไงไมเขาใจ หรืออะไร 

นางสุกานดา เอมะสุวรรณ   - แคแนะนําเฉยๆ คะ วา รพสต. ผูประสานงานเน่ีย เคาก็อยากจะรูวา
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ เรามีการเตรียมการ ขั้นตอนอะไร ยังไงบางคะ  

 

/พ.อ.อ.ทวีผล... 
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พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ตอนน้ี เราเดาเลยวาเคาจะแตะตัดขาเราอยูแลวหละ เขาจะบอกคน
ปลัดเทศบาล   ของเขาวานูนน่ีน่ัน เกมรุกของเราคือไปคุยกับพนักงาน รพสต. แลวหรือยังวา
   มาแลวมันมีขอดีขอเสียยังไงบาง  

นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - มันผานขั้นตอนตรงน้ีมาหมดแลวคะ 
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - มันมายังไงไมรู แตยังมีคนลาออกอยูไง 
ปลัดเทศบาล 

นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - ไมมีแลวคะ สงมาชัดเจนแลว 12 คน กจ. จะตองไปกําหนด
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ตําแหนงรองรับ กรอบรองรับนะคะ 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - แตถามันดีจริงตองไมมีใครลาออก มีเต็มใจจะมาอยูเลย 
ปลัดเทศบาล 

นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - ขั้นตอนน้ันเรียบรอยหมดแลวคะ มีแตรอรับมอบวันที่ 1 เดือน
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ธันวาคม พอรับมอบแลว ตองมีการจัดเตรียมสถานที่ เตรียมเรื่องการเชิญ 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - อันน้ันมันปลีกยอยอยูแลว ผอ. เด๋ียว หน.สป.ยังทําไดเลย หน.สป.
ปลัดเทศบาล   ชํานาญ เรื่องการเชิญใครเน่ีย หลับตาก็นึกออกไดเลย เด๋ียว สป. จัดการให    
   พ่ีนอยเกง พ่ีนอยปากหวานอยูแลว  

นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - ขอตําแหนงทดแทนดวยนะคะ ประสานไปแลว 
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ  

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ฝายแจ็ค ไปดูเรื่องตําแหนงทดแทนดวย 
ปลัดเทศบาล 

นายธานุพงษ  สุระสะ   - เบ้ืองตนตอนน้ีนะครับ หนังสือฉบับน้ีจากจังหวัดยังไมตอบกลับมาที่
รักษาราชการผูอํานวยการ  เทศบาลเลยนะครับ จะมานาจะเร็วสุดก็คงจะเปนวันน้ีครับ ตองรอหนังสือจาก 
กองการเจาหนาที่   จังหวัด 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ตองประสานโดยตรงกับภายในเลยฝายแจ็ค  
ปลัดเทศบาล 

นายธานุพงษ  สุระสะ   - คือผมประสานอยูตลอดครับ ตอนน้ีแครอหนังสือจากจังหวัด และจะ
รักษาราชการผูอํานวยการ  นําสงไปยังอําเภอครับ 
กองการเจาหนาที่ 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - เอาอยางน้ีครับ พอหนังสือมาถึงแลวปลัดอยากเห็นวาทุกคนทํางาน
ปลัดเทศบาล   ไดเลย ไมใชพอเปดศูนยฯ แลวไมมีคนมาทํางานสักคนเลยอยางเน่ีย รพสต. ไม
   มีคนสักคนเลย ลาออกหมดแลว ไมใชนะครับ 

/นายธานุพงษ... 
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นายธานุพงษ  สุระสะ   - ตองรอหลังจากที่เห็นชอบรับ เราตองกําหนดสวนที่เหลือไปที่กรมฯ 
รักษาราชการผูอํานวยการ  อาจจะตองใชเวลาครับ 
กองการเจาหนาที่ 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ไมใช ผมหมายถึงวาถานายกมาน่ังโตะ แลวบอกวาวันน้ันเปดทุกคน
ปลัดเทศบาล   ตองเขารับการตรวจรักษาได อะไรอยางเน่ีย 

นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - ระหวางน้ี เรื่องของคนนะคะ หลังจากวันที่ 1 ก็จะมี 12 คนในการ
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ปฏิบัติหนา แลวก็ตองจะจางเหมาใหบุคคลภายนอกมาชวยปฏิบัติหนาที่ 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ผอ.ตองไปบริหารจัดการเลยนะครับ ถาคนไมพอ ไมมีแมบาน ผอ.ไป
ปลัดเทศบาล   เปดงบของ ผอ. วามีหรือปาว ถาไมมี ผอ. ตองโอนงบ ถาโอนไมได ใหไปหา 
   ผอ.คลัง ชวย วาจะหาเงินตรงไหนมาจางเหมาแมบาน ถามีปญหาเรื่องคนดูแล
   ความสะอาด เอาอยางน้ีไหม 

นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - คือตอนน้ีงบประมาณ มีการแจงมาแลวใชไหมคะผอ.พจน 
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

นางสาวพจนา วรรณเสวี   - แจงมาแลวคะ ตอนน้ีงบมาเต็มแลว 12 เดือน แตขอไป 12 
ผูอํานวยการกองยุทธศาสตรฯ ตําแหนง เงินสงมา 17 ตําแหนง เงินมาทั้ง 2 งวดแตไมสามารถเลิกไดเบิกได
   แค 12 ตําแหนง และเปนหวงดานคุณภาพใหบริการ 3,500,000 บาท 
   มาแลวกลัวจะทําไมทัน นาจะเปนการซื้อครุภัณฑงวดละ 1,750,000 บาท 
   กลัวจะไมทันคะ 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ผมเปนหวงเวลาที่ ผอ.ตอม ไมอยูแลวใครจะมารับงานแทน ผอ.ตอม
ปลัดเทศบาล   ถาเปนหมอยุยรักษาการใหมาคุยกับรองศักดา กับผอ.พจน วามีการเปนมา
   อยางไร เราตองมาชวยกันจัดการถาจัดการไดก็จะไมมีปญหา จะเหน่ือยแคชวย
   แรกๆ ตอนน้ีเราตองจัดอันดับปญหาวามีอะไรบางแลวแกไปถึงไหนแลว     
   แลวนํามารายงานทานนายกวาเสร็จแลวพรอมแลว คนที่จะมาแทนพรอมแลว
   เขาใจงานแลวถาไมเขาใจมาซักซอมอีก หน่ึงหนวยงาน 2 ระบบ มีงานหลัก
   และมีงาน รพสต. ดวย ประเด็นที่ซักซอมความเขาใจรพสตไมเปนอิสระ ทํา
   ตาม สสจ. สสอ. ทําตามกระทรวง ไมมีบทบาทรอกระทรวงสั่งอยางเดียว แต
   ตอนน้ีคุณสามารถทําโครงการอะไรก็ไดที่ เปนอิสระที่จะโชวผลงานคุณ
   ถาคุณเปนขาราชการพันธุใหมไมใชเชาชามเย็นชามคุณสามารถดึงงบจาก
   เทศบาลมาพัฒนาบุคลากร มาพัฒนาคนในพ้ืนที่ไดสบายเลย แตถาเกิดมา 8 -
   9 - 10 โมง กินเหลา เลนไพ ไปเหมือนอนามัยชนบท นายกฯ ไมปลื้มหรอก
   เพราะตองโดนฝายบริหารจับจอง ตอนน้ีคือความหนากลัวจะทําอยางไร แตเรา
   จะพยายามใหมองเห็นการสรางคุณภาพ มีงบประมาณแลวอยากทํา ขอ 
   โครงการไดหมดสามารถทําให รพสต. แกไขความตองการของพ่ีนองชาวบานได
   ที่ผานมารพสต. ไมไดทําตามความตองการของพ่ีนองชาวบาน  ทําตามนโยบาย
   ของกระทรวงสาธารณสุขจังหวัด สาธารณสุขอําเภอ เลยมาของบ สปสช. ของ
   เทศบาลเราไปใช แลวก็เปนผลงานของเขาไปเลย เราตองต้ังรับใหดี ผมขอฝาก
   รองศักดาชวยดูดวยนะครับ 
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นายศักดา  กันหาเวียง   - ผมยังเปนหวงผอ.ตอม ตองคุยกับหัวหนาฝายใหชัดเจนวาเรื่องน้ีตอง
รองปลัดเทศบาล   เพราะผมตองไดขอมูล สอบถามจากหัวหนาฝายดวยมันตองสานตอไดเพราะ
   ผมกํากับหลายกองและผมเปนหวงวาผมลงไปชวยเต็มที่ไมได ผมแคกํากับดูแล
   ใหคําแนะนํา เพราะคนรางหนังสือคงไมใชผม เจาหนาที่ในกองสาธารณสุขตอง
   ทําเพราะรูหลักเกณฑ หลักการ ฝากผอ.ตอม ชวยมอบงานตอดวยนะครับ 

นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - คือเราคุยกันตลอดคะ แตไมแนใจเวลาปฏิบัติคะ 
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ถาเราคุยแลว กลัวปฏิบัติไมได ก็ตองซักซอม ถาซักซอมแลวไมเขาใจ 
ปลัดเทศบาล   ก็ซักซอมอีก ซักซอมจนแบบรู ถาเราคุยกันอยางน้ี บางคนอาจจะเขาใจไม
   เหมือนกัน เวลาน่ังโตะเดียวกันเน่ีย เราตองลองไปซักซอม เราตองมองเห็นวา
   ปลัดพูดอยางน้ีแลว ทําไมเราไปทําอยางน่ีละ แปลวาไดทบทวนคําสั่งของผม
   แลว เด๋ียวลองไปคุยกันภายในกองวาลองซักซอมดูวามันเปนอยางน้ีๆ ใชไหมๆ  

นางสุกานดา เอมะสวุรรณ   - คุยกันตลอดคะ แตวามันมักจะมีปญหาอ่ืนเขามาคะ เคาก็จะไปไม
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ เปน ขอยกตัวอยางน้ี ถามีหนังสือเขามาของอําเภอวาขอใหเทศบาลไปแจงที่
   ราชพัสดุ ขอใชที่ราชพัสดุ วาเทศบาลไดดําเนินการแลว ขอใหแจง รพสต. ดวย
   อยางเน่ีย 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ผอ.ตองแยกกอนวา มันเปนงานอะไรหรือปาว  
ปลัดเทศบาล 

นายศักดา  กันหาเวียง   - คืออยางน้ีครับ มันไมยาก หลักเกณฑการขอใชที่ราชพัสดุมันมีอยู
รองปลัดเทศบาล   แลว ถาจะเอาตัวอยางก็ใหไปขอที่ สป. หรือหนวยงานกองสวัสดิการสังคมก็ได 
   มันมีตัวอยางอยูครับ 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ผมวาทีม ผอ. ตองแข็งหนอยนะครับชวงน้ี ทีมสาธารณสุขตอง
ปลัดเทศบาล   ติดตามและใกลชิด พอมีประเด็นมา มันก็จะไมใชเรื่องใหญเลย เจาหนาที่คน
   ไหนที่สนิทกับ สสจ. เขานอกออกในไดคลอง ก็ควรเอาคนน้ีไปประสานเรื่องน้ี  

นายศักดา  กันหาเวียง   - ผมวาหัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุขนาจะทําได ผอ.ตอม ก็มอบ
รองปลัดเทศบาล   หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุขดําเนินการเลยนะครับ  

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ผมวาถาทีม ผอ. ซักซอมกันตลอด งานมันก็จะเขารูปเขารอยหมด
ปลัดเทศบาล   ตองมีการคุยกันเพ่ือจะไดไมมีชองโหว เด๋ียวมันจะมีปญหาวาโอนมาแลวแตไม
   สามารถทําอะไรได แลวเขาจะขอคืนนะครับ 

มติที่ประชุม    - มอบกองสาธารณสุข ดําเนินการจัดทําแผนแนวทางการ
   ดําเนินงานการบริหารจัดการศูนยสุขภาพชุมชนเมืองเขลางคนคร 

  3.5 การติดตั้งกลอง CCTV ที่บรรจุแผนพัฒนาป 2566 - 2570 (สํานักปลัด) 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ตอไปนะครับ กลอง CCTV 
ปลัดเทศบาล 

/นางสาวพัฒนี... 
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นางสาวพัฒนี  เมืองใจมา   - ขออนุญาตนะคะ ในปงบประมาณ ๒๕๖๕ น้ี ของเราไดรับอยู ๘ 
หัวหนาสาํนกัปลัดเทศบาล ชุมชนประมาณ ๓ ลานกวาบาทแลววางแผนไววาจะเริ่มในไตรมาสที่ ๒ ในชวง
   เดือนธันวาคมน้ีก็จะขออนุมัติดําเนินการคะ 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - งบของเราทั้งหมดเลยเหรอครับ 
ปลัดเทศบาล 

นางสาวพัฒนี  เมืองใจมา   - งบของเราทั้งหมดเลยคะ ประมาณ ๓ ลานกวาบาท ลงไป ๘ ชุมชน 
หัวหนาสาํนกัปลัดเทศบาล ซึ่ง ๘ ชุมชนน้ี นายกฯ ทานก็ไดกระจายแตละตําบล แบง ๔ ตําบลเหมือนกัน 
   เสร็จแลวก็ดําเนินการจริงตามแผนเดือนเมษายน แลวชวงกอนที่จะถึงเมษายน
   เราก็จะทําแผนจัดซื้อจัดจางแลวก็ขอตามน้ันคะ แลวสําหรับจุดที่จะไปวางวา
   ตรงไหนเสี่ยงเดิมเราเอาจากแผนชุมชน ชุมชนขอมาวาจะเอาไปติดต้ังตรงไหน 
   แตกอนดําเนินการจริงหรือออก TOR คงตองไปอีกรอบหน่ึงคะ แลวคงจะตอง
   ขึ้นสถานีตํารวจดวย เพราะเราตอง Link กับเขาดวย อันน้ีคือ ๘ ชุมชนที่ไดแต
   ละตําบล แลวสําหรับที่ เหลืออีก ๕๓ ชุมชนก็กระจายลงในแผนพัฒนา   
   เทศบาลฯ คะ โดยทานนายกฯ ใหนโยบายวา ใหตอจิ๊กซอวใหเปนโดยใหครบ 
   ๔ ตําบลใน ๑ ปน้ี ใหกระจายไปอยาใหติดเปนกระจุกเพ่ือใหทั่วถึงและเสมอ
   ภาคกัน เพราะง้ันใน ๔ ตําบลเน่ียในป ๒๕๖๖ พ่ีนอยก็จะลงพอรตไวใหคะ กับ
   ตารางที่นําเรียนทานปลัดไปวาทั้ง ๕๐ กวาชุมชนในแผนของป ๖๖-๗๐ เน่ีย 
   เด๋ียวใหฝายแจ็คตอเลยก็ไดคะ  

นายธานุพงษ  สุระสะ   - ขอนําเรียนครับ คือในป ๖๖ ทั้งหมดอยู ๑๔ ชุมชนครับ เพราะวา
รักษาราชการผูอํานวยการ  แบบรวมอยูที่ 4,๕๕๓,๑๐๐ บาทครับ อีก ๗๒ ชุมชนอยูที่ ๓,๑๙๙,๒๐๐ บาท 
กองการเจาหนาที่   ป ๖๘ อีก ๑๑ ชุมชน ๒,๒๑๗,๔๐๐ บาท ป ๖๙ อีก ๙ ชุมชน ๒,๐๐4,๙๐๐ 
   บาท ป ๗๐ ๕ ชุมชน ๑,๒4๕,๒๐๐ บาท ซึ่งรวมทั้งหมดเปน ๑๓,๒๕๑,๘๐๐ 
   บาท โดยแบงเปนตําบลปงแสนทอง ๑๖ ชุมชน แบงทั้ง ๕  ปนะครับ ตําบล
   ชมพู ๑๕ ชุมชน ตําบลพระบาท ๑๔ และกลวยแพะ ๖ ชุมชน 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ๑๓ ลาน ๕ ป ใชไหมครับ 
ปลัดเทศบาล 

นายธานุพงษ  สุระสะ   - ครับ ๑๓ ลาน 
รักษาราชการผูอํานวยการ 
กองการเจาหนาที่ 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ประเด็นปญหาที่ผมเปนหวงก็คือวา คือการกําหนดจุดน่ีดีแลว และ
ปลัดเทศบาล   ใหตํารวจเขามามีสวนรวม การจัดซื้อจัดจางน้ีก็มันจะมีบางอยางที่เขาสู e-GP 
   ดวย แลวมีบางอยางที่เปนครุภัณฑดวย ครุภัณฑคอมพิวเตอรผมเปนหวงวาตรง
   น้ีมันของเขาคณะกรรมการคอมพิวเตอรจังหวัดไหม 

นางสาวพัฒนี  เมืองใจมา   - เขาคะ 
หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

/พ.อ.อ.ทวีผล... 
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พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - เขานะ แลวผมถามวา ป 25๖๖ เน่ีย เปนหวงแบบน้ี หน.สป. อันน้ี
ปลัดเทศบาล   คือประสบการณผมคือเขาไมคอยประชุมกัน เขาจะรอใหหลายๆ ที่มารวมกัน 
   แลวประชุมทีเดียวแลวมันจะทําใหแผนของหน.สป.ลาชาไป หน.สป.ลอง
   ประสานคณะกรรมการคอมพิวเตอรจังหวัดดูดีๆ เออ ผอ.คลัง ถามันไมถึง ๕ 
   แสนเน่ีย ตองเขาไหมครับ  

นางสาวพฒัน ี เมืองใจมา  - อันน้ีเรา ๓ ลานคะ ป ๖๕ 

หัวหนาสํานกัปลดัเทศบาล 

นางสาวพจนา  วรรณเสวี     - ถามนองที่ดูแลเรื่องคอมพิวเตอรบอกวา ถาเปนองคกรเดียวกัน
ผูอํานวยการกองยุทธศาสตรฯ ที่ตองเขาพรอมกันก็เอาเขาดวย ตอนแรกก็ถาสมมติวาเราซื้อแตคอมพิวเตอรก็
   ไมตองเขาอีกครั้ง 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - มันเกิน ๕ แสนใชมั้ยพ่ีเส็ง เกิน ๕ แสนตองเอาเขาใจรึเปลา อันน้ีมัน 
ปลัดเทศบาล   ๔ ลานนะ ผอ. 

นางสาวพฒัน ี เมืองใจมา  - ใชคะ คือจะเอาไปรวมกับกองวิชาการ ก็เปนในเดือนธันวาคม 

หัวหนาสํานกัปลดัเทศบาล 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - อันเปนหวงอันน้ีแหละ วางแผนกันใหดีอะไรที่ตองเขา ก็ตองรีบเอา
ปลัดเทศบาล   เขาคณะกรรมการจังหวัด แลวก็ผมเปนหวงราคากลางดวย ไมรูวาราคากลาง
   ของ ICT เปนอยางไร 

นางสาวพัฒนี  เมืองใจมา  - แตตอนน้ีที่เราต้ัง เราต้ังตามมาตรฐานของ ICT ทั้งหมด        

หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล  ทั้งกลอง ทั้งจอรับภาพมาตรฐานของครุภัณฑคะ 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - โอเคครับ เสร็จแลวตอนน้ีฝายแจ็คเปนกรรมการไหม ใครมีคําสั่งทํา  

ปลดัเทศบาล   หนาที่ดูแล มีเจาหนาที่เราไหม  

นายธานพุงษ  สุระสะ   - ถาเรื่องระบบกลองก็จะมีผมกับหัวหนาเทศกิจครับ 

รักษาราชการผูอํานวยการ 
กองการเจาหนาที่ 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - มีคําสั่งเรียบรอยใชไหม 

ปลดัเทศบาล 

นายธานพุงษ  สุระสะ   - ครับ 

รักษาราชการผูอํานวยการ 
กองการเจาหนาที่  

นางสาวพฒัน ี เมืองใจมา  - เราต้ังใหมไหมคะ เอาเปนบอรดใหญเลย 

หัวหนาสํานกัปลดัเทศบาล 

/พ.อ.อ.ทวีผล... 
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พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ใช มันก็ตองมีใคร ตองขออนุญาตใครหรือเปลา เวลาขอดูกลองตอง

ปลดัเทศบาลขอใคร 

นายธานุพงษ  สุระสะ   - ผานศูนยรับเรื่องราวรองทุกขของเราครับ แลวนายกฯ จะใหไปเปด
รักษาราชการผูอํานวยการ  ขอมูลหรือวาจะขอคัดลอก แลวเด๋ียวผมจะไปตัดใหครับ 
กองการเจาหนาที่ 

นางสาวพฒัน ี เมืองใจมา  - เหมือนวาจะมีคณะหน่ึงนะกอนที่จะต้ังกอนที่เรามา 

หัวหนาสํานกัปลดัเทศบาล 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ง้ันเด๋ียวพ่ีลองวางแผนดู ตองออกคําสั่งละขั้นตอนการปฏิบัติเปน
ปลัดเทศบาล   ยังไง แลวแจงใหทราบ 

นางสาวพฒัน ี เมืองใจมา  - คะ เด๋ียวขอดูคําสั่งเดิมกอนที่เราจะเขามา นาจะมีอยู 

หัวหนาสํานกัปลดัเทศบาล 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - สวนการจัดซื้อจัดจางผมเปนหวงอยู พยายามประสานกับ
ปลัดเทศบาล   คณะกรรมการจังหวัดใหได เพราะวาป ๖๗ เน่ีย ถาเขาประชุมลาชาขึ้นมา มันก็
   จะทําใหเราลาชาอีก อันที่ ๒ ที่ผมเปนหวงก็คือ ผมกลัวมาตรฐาน ICT ตอนน้ี
   ลาสุดมันป ๖๓  
 
นายธานพุงษ  สุระสะ   - ขออนุญาตครับ มันจะเปลีย่นชวงเดือนกุมภาพันธ - มีนาคม 

รักษาราชการผูอํานวยการ 
กองการเจาหนาที่ 

นางสาวพฒัน ี เมืองใจมา  - เราต้ังกอน เราใชงบกอน 

หัวหนาสํานกัปลดัเทศบาล 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - เน่ียมันจะมาอีก เพราะฉะน้ันจะขอวา เดือนธันวาคม พ่ีเอาเขาไป

ปลัดเทศบาล  กอนแลวพอเอาเขาไป ถามันเปลี่ยนอีกเราจําเปนตองเปลี่ยนตามไหม อันน้ีผม

  เจอมากับตัวเลย พอจะซื้อก็เปลี่ยนมันตองแกเขาสภาฯ แกสเปคอีก เพราะ

  ราคาเดิมมันไมไดแลว เพราะฉะน้ันพ่ีตองทําใหมันจบ ถามันจบ ผอ.คลัง จะได

  จัดซื้อจัดจางไดไมกับปญหาที่มันจะเปลี่ยนตอนเดือนกุมภาพันธเปลี่ยนสเปค

  ของ ICT สํานักปลัดจะตองนําเขาสภาอีกไหมเพ่ือขอเปลี่ยนแกไขครุภัณฑ 

  ปญหาตามมายาวเลย 

นางสาวพัฒนี  เมืองใจมา  - ถาขอสภาฯ ในเดือนพฤศจิกายนน้ีก็ตองประสานจังหวัดวาเขา

หัวหนาสํานักปลัด  ประชุมตอนไหน  แลวก็ตอนน้ีเราใชของธันวาคม ๖๓ สมมุติวาตนธันวาคมเขา

    อนุมัติมา เราขอจัดซื้อจัดจาง ขอไวกอน ผอ.ก็ประกาศไป ใชมาตรฐานของ ICT 

    ธันวาคม ๖๓ แบบน้ีไดไหมคะ ผอ.เส็ง  

/นายวนัช... 
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นายวนัช  ชิวหรัตน     - เราทํา ๒ อยางคือเราเขา ICT แลวเน่ียเราเดินไปตามขั้นเขาระบบ 

ผูอํานวยการกองคลัง  แลวขอแกไขสัญญาทีหลัง คือทํา ๒ อยาง แกไขสัญญาตามขอ 120 ซึ่งตอน

    เราจัดหาเปนมาตรฐานเกาพอเราทําไปแลวมีการเปลี่ยนแปลงเรามาแกไข

    สัญญาหรือยึดหลักเดิมเราถึงขั้นตอนไหนกอนถาเราดําเนินการแบบมาตรฐาน

    เกาก็ดําเนินการตอไปไดเลย 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - คือแบบน้ี ถาก็หน้ีผูกพันกอนมาตรฐานมันเปลี่ยนแปลงกโ็อเค แตถา

ปลดัเทศบาล  มาตรฐานมันเปลี่ยนแปลงก็เราไมไดกอหน้ีผูกพันเน่ีย มันจะตองขออนุญาต มัน

  จะตองขอแกไขสเปค ๒ ประเด็น สวนประเด็นมาตรา ๑๙ เน่ียถาแกไขประเด็น

  มันตองเขาสภาไหม หรือวาระเบียบ 

นายวนัช  ชิวหรัตน     - ถาเราดําเนินการไปแลวเน่ีย มันมีผลผูกพันกับคนที่เสนอราคาแลว 

ผูอํานวยการกองคลัง  สวนใหญเราจะเลือกแบบแกไขสัญญา 

นางสาวพัฒนี  เมืองใจมา  - เขาใจแลวคะ ถาแบบน้ัน สป. เริ่มดําเนินการเดือนพฤศจิกายนน้ี 

หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล ดีกวาแลวเราจะเจอกันตอนธันวาคม - มกราคม เราขอดําเนินการกอน 

    หมายถึงวาวิเคราะหขอมูลอะไรเสร็จ แลวก็ขอไปที่จังหวัดกอน แลวในเดือน

    ธันวาคมน้ีมันก็ยังอยูในหวงเวลาอยู  

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ผอ.คลัง ถามีปญหาลองหารือกับนิติกรดู ตามมาตรา ๗๙ ของการ
ปลัดเทศบาล   จัดซื้อจัดจางวาการแกไขเปลี่ยนแปลงสัญญามันตองเขาไปอยูในระเบียบของ
   งบประมาณ ถาอยูในขอ ๒๙ จะเขาไปอยูในสภาฯ แตอันนี้ระเบียบตัว
   ใหมมันบอกวา ขอ ๓๗ มันบอกวาการแกไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจายที่
   กอหน้ีผูกพันไปแลว หากไมไดเพ่ิมวงเงิน ใหเปนอํานาจอนุมัติของผูบริหาร การ
   แกไขเปลี่ยนแปลงการช้ีแจงงบประมาณ คือมันจะคาบเก่ียวกันหนอยนะ กับ
   ระเบียบกระทรวงการคลัง เรื่องการจัดซื้อจัดจาง มันมีบางขอมันไปผูกกับ
   กฎหมายมาตรฐานการจัดซื้อจัดจาง แลวขอ ๗๙ มันวาการแกไขประกันสัญญา
    มันจะเอามาอิงกับระเบียบงบประมาณ ก็คืออะไรที่ เราจะแกไขสัญญา 
   ครุภัณฑหรือที่ดินสิ่งปลูกสราง เราตองเอาเขาสภาฯ ขอน้ีมันอยูในระเบียบ
   งบประมาณ ที่ผมปฏิบัติกันแบบน้ี ไมรูวาที่น่ีไดทํากันแบบน้ีหรือปาว 

นายวนัช  ชิวหรัตน      -  ถาไม เ ก่ียวกับงบประมาณ เราก็จะไปใชอํานาจผูบริหาร ถา
ผูอํานวยการกองคลัง   เกี่ยวกับงบประมาณตองหาเงินมาที่นี้ในสวนของงบประมาณ ICT หรือ
   คอมพิวเตอรเน่ีย คือมันจะเปลี่ยนอยูที่ราคามันจะคงหรือวาราคามันจะลง สวน
   ใหญราคามันจะไมเกิน 

นายธานุพงษ  สุระสะ   - ขออนุญาตครับ มันเปลี่ยนอยู ๒ เหตุการณครับ คือคอมพิวเตอรเน่ีย
รักษาราชการผูอํานวยการ  มันจะอยูที่เรื่องความเร็วอะไรตางๆ ซึ่งราคาที่กําหนดมาน้ี มันเทาเดิม แตถา
กองการเจาหนาที่   เปลี่ยนสเปคขางใน ตองเขาสภาฯ เหตุผลเพราะวาสเปคมันเพ่ิมขึ้นครับ อยาง
   ทีวี ๓๒ น้ิวเน่ียสเปคจะไมเปลี่ยนเลยแตจะลดราคาลง มันจะมีอยู ๒ กรณีน้ีครับ 

/พ.อ.อ.ทวีผล... 
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พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - แบบน้ีคือถาเขาสภาฯ เราตองกอหน้ีผูกพันกอนที่สเปคมันจะเปลี่ยน
ปลัดเทศบาล   กอนเดือนกุมภาพันธ ถาฝายแจ็คบอกวามันจะเปลี่ยนในเดือนกุมภา มันจะ
   เปนไปไดไหมวาคํานวณงบประมาณมันไมมีแลวจะกอหน้ีผูกพันได 

นายวนชั  ชิวหรตัน     - คือถางบประมาณยังไมมีเน่ีย สวนใหญเราจะยังไมดําเนินการ 

ผูอํานวยการกองคลัง 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ถาเปนอยางน้ัน หน.สป. ก็คงลําบากหนอยนะครับ 
ปลัดเทศบาล  

นางสาวพัฒนี  เมืองใจมา   - ถาประกาศจากการจัดซื้อจัดจาง จะขมวดไววา จะเรียกทําสัญญาก็
หัวหนาสาํนกัปลัดเทศบาล ตอเมื่อเรามีเงินแบบน้ีไมไดเหรอ มีเงินหมายถึงวาชวงรับทําไดแบบน้ี ถาเราไม
   สรรหาผูรับจางมันก็จะเปนกันเงินตางหาก เหมือน ผอ.ชาง เคยโดน 
 
นางสาวพจนา วรรณเสวี   - สมมุติวาเงินอุดหนุนทั่วไปเน่ีย มันมารอไวแลวแตวาเราไมไดเบิก 

ผูอํานวยการกองยุทธศาสตรฯ แลวเราเอาตัวน้ันมาเปนฐานกันงบตรงน้ีไมไดเหรอ 

นายวนชั  ชิวหรตัน     -  มันคนละสวนครับ 

ผูอํานวยการกองคลัง 
  
พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - คือประเด็นปญหาตอนน้ีไมใชเรื่องเงิน แตมันอยูที่วาสเปคมันจะ
ปลัดเทศบาล   เปลี่ยนไป ถาเผื่อวาธันวาคมป ๖๓ ถึงกุมภาพันธ ๖๔ เราตองมาแกไขสเปคเขา
   สภาฯ อีก 
 
นางสาวพัฒนี  เมืองใจมา   - ขอเสนอที่ประชุมวาสํานักปลัดเทศบาล จะทําตาม Time line แผน
หัวหนาสาํนกัปลัดเทศบาล ดําเนินงานไปกอน ถาถึง เวลาแลวมันมีเหตุการณอะไรคอยวากันอีกที ถาเรา
   ไมทําอะไรเลย แลวชวงกุมภาพันธ ผอ.คลัง ตองกันเงินไวให ๓ ลาน ชวง
   กุมภาพันธ - มีนาคม แตตอนน้ีเราปฏิบัติตาม Time line ใหทานนายกฯ ไป
   กอน ถาถึงเวลาไมมีเงินเราคอยบอกวาเราทําแลวนะ แตถาสเปคอะไรมันไม
   เปลี่ยนก็คอยวา 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ที่จริงนะการใชเงินสะสม มันเปนบริการชุมชน คือที่ผานมาเน่ีย ผม
ปลัดเทศบาล   ไมไดเอางบผมต้ังนะ ผมไปขอยุทธศาสตรจังหวัดเลย เพราะวาอะไร เพราะวา
   รายไดที่น้ันมันสูง ประเด็นที่ ๒ คือผมเคยประสบปญหาแบบน้ีแหละ พอถึง
   เวลามันทําไมไดไง ราคาของมันขึ้น ก็เลยกลายเปนวาเอาแคใหคนไปทํา TOR 
   โรงงานอยางนอย ๓ เดือนแลวคนที่เกงผมบอกเลยวาหาตัวยาก เพราะฉะน้ัน
   เน่ียปเดียว หน.สป. ตองวางแผนใหดีนะครับ แลวตองเกาะติดเลยวาติดปญหา
   ประการใด อยางไร พอผลสุดทายถาเอาปญหามาแกพรอมกันมันจะไมทัน ผม
   กลัวองคกรตองมานับหน่ึงใหม ถาแบบน้ันเราตองมาทํา TOR ใหมหมดเลย 
   ถึงแมวาจะเอาของเกามาประยุกตใชบางอยางมันเปลี่ยนไป  

 

/นางสาวพัฒนี... 
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นางสาวพัฒนี  เมืองใจมา   - เราเคยขอไปสํานักงบ แลวเคาก็ปฏิเสธบอกวาเปนหนาที่ของตํารวจ 
สํานักปลัดเทศบาล   ไมใชหนาที่ของ อปท. คือจะไปของบเคานะคะ แตพอขอไมได นายกก็เลยมา
   ต้ังงบปของเราดีกวา ถาเรามีกองยุทธศาสตร 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - อยูที่เราตองไปคุยกับผูวาฯ คุยกับยุทธศาสตรจังหวัด ถาผาน
ปลัดเทศบาล   ก็ตองใหไดมาเปนของเรา เพราะเรามีกลุมยุทธศาสตรภาคเหนือตอนลาง เขาก็
   ตองมีงบของเขา ผมไมรูวาเทศบาลเขลางคเราเคยมีงบจากยุทธศาสตรจังหวัด
   ไหมครับ 

นางสาวพฒัน ี เมืองใจมา  - ไมมีนะคะ  

สํานักปลัดเทศบาล 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - เห็นไหมครับ แสดงวาเราไมไดไปเช่ือมกับจังหวัด คือตอนน้ี
ปลัดเทศบาล   ผูบริหารคนใดคนหนึ่งตองเขาถึง  ที่จะเขาไปเปนอนุกรรมการ หรือ
   คณะกรรมการหลักก็ได เพ่ือที่จะดึงงบลงมายังเทศบาลของเรา อยางที่ผานมา
   งบลอยกระทงของผมไมไดเลย ตองขอผูวาฯ เพราะอบจ. ไมใหงบมาเลยอยาง
   เน่ีย อยาง ผอ.พจน ก็เกง เพราะเคยอยูแมสอดมา ถาเรามีงบประมาณก็จริง 
   โครงการของเราก็ไมไดใชงบประมาณในเทศบัญญัติ รอยเปอรเซ็นตนะ ตองใช
   เงินสะสมถูกไหมครับ ผมดูรายงานวารสารของเทศบาลเมืองเขลางค บาง
   โครงการ 4-5 รอยลาน เปนเงินสะสมเยอะเหมือนกัน บางอยางเราตองมาดูวา
   เราไมสามารถใชงบประมาณของเราได มันอาจจะยากหนอยนะ เพราะวาสภาฯ 
   มันอยูคนละฝายกันแลว ถาอยางน้ันก็ขอฝาก หน.สป. ดําเนินการเรื่องไป
   ตามปกติ แลวก็คอยติดตามขาวใหดีวาสามารถทําไดหรือไมได ถามันทําไดผม
   ขอให ผอ.คลัง ทําโครงการน้ีเปนโครงการแรกแลวกัน เพราะวามันมเีง่ือนไข  

มติที่ประชุม    - เห็นชอบใหสํานักปลัดเทศบาล ดําเนินการตามแผนดําเนินงาน
   เรื่องการติดตั้งกลอง CCTV ที่บรรจุแผนพัฒนาป 2566-2570 

  3.6 การดําเนินการกอสรางลานคอนกรีต (กองชาง) 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ตอไปครับ ของ ผอ.ถาวร เรื่องลานคอนกรีต 
ปลัดเทศบาล 

นายถาวร  อินทิยศ    - งานเริ่มวันที่ ๑ ธันวาคม ๖๔ ตามรายงานครับที่จะเขาไปทํา เด๋ียว
ผูอํานวยการกองชาง   เราจะขออนุมัติจากนายกและประสานพัสดุแตงต้ังกรรมการเขามาตรวจรับ 

 พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ธันวาคมเลยเหรอ 
ปลัดเทศบาล 

นายถาวร  อินทิยศ    - ครับ เพราะแผนงานเริ่มเดือน ธันวาคม ครับ ก็ใชเวลาประมาณ ๓ 
ผูอํานวยการกองชาง   เดือนมีนาคมก็นาจะแลวเสร็จ นาจะทัน ไมทราบวากองสาธารณสุขวามีแผนจะ
   จัดซื้อครุภัณฑเขาสํานักงานเดือนอะไร 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - อันน้ีงบในเทศฯ หรืองบอะไร 
ปลัดเทศบาล 
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นายถาวร  อินทิยศ    - งบในเทศบัญญัติครับ งบลานคอนกรีต 
ผูอํานวยการกองชาง 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - เริ่มต้ังแตตรงไหนครับ ผอ.ชาง 
ปลัดเทศบาล 

นายถาวร  อินทิยศ    - ต้ังแตหนาอาคารสาธารณสุข ไลมาจนถึงอาคารศูนยผูสูงวัย แลวก็มา
ผูอํานวยการกองชาง   จนถึงอาคารศูนยบริการประชาชน ครับ  

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ใชงบประมาณเทาไหรครับ 
ปลัดเทศบาล 

นายถาวร  อินทิยศ    - งบประมาณ 1 ลาน 9 แสนกวาบาทครับ 
ผูอํานวยการกองชาง 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - เริ่ม 1 ธันวาคม นะครับ 
ปลัดเทศบาล 

นายถาวร  อินทิยศ    - ครับ เริ่ม 1 ธันวาคม โดยจะใหนายชางสิงหาเอากลองตัวโปรมาเก็บ
ผูอํานวยการกองชาง   รายละเอียดรอบพ้ืนที่ แลวจะออกแบบ พรอมกับจัดสวนหยอมหนาอาคารดวย
   เลยครับ  

มติที่ประชุม    - ที่ประชุมรับทราบ 

  3.7 รายละเอียดงบประมาณเงินอุดหนุนเฉพาะกิจที่ไดรับ (กองยุทธศาสตรฯ) 

นายถาวร  อินทิยศ    - สวนเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ขอพูดเลยนะครับ เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ
ผูอํานวยการกองชาง   ตอนน้ีไดทําบันทึกขออนุมัติแลว รอนายกฯ อนุมัติแลวตอนน้ีผมประสานพัสดุ
   แตงต้ังกรรมการกําหนดราคากลาง 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - อันน้ีทําไดเลยครับ เพราะวาเราไดเงินมาแลว กี่ลานนะครับ 
ปลัดเทศบาล 

นายถาวร  อินทิยศ    - ๑๗ ลานครับ 
ผูอํานวยการกองชาง 

นางสาวพจนา  วรรณเสวี   - ๑๗ ลาน รวมของ ผอ.เตือนตราดวยคะ    
ผูอํานวยการกองยุทธศาสตรฯ 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - น้ีคือเบิกเงินมันผานกฎ BBL นะครับ ที่เราขอไปเงินจะมาแลว อันน้ี 
ปลัดเทศบาล   ผอ.จะลงมืออยางไรครับ บอกผมหนอย 

นายถาวร  อินทิยศ    - ตัวเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ผมก็จะเสนอเรื่องไปกอน รอพัสดุแตงต้ัง
ผูอํานวยการกองชาง   คําสั่งมา แลวผมจะออกราคากลางใหขอเพ่ิมกรรมการไป 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - โครงการกอสรางตองใชเวลาเทาไร  
ปลัดเทศบาล 
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นายถาวร  อินทิยศ   - ๔ เดือนครับ รวมเบ็ดเสร็จ 

ผูอํานวยการกอง 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - เงินอุดหนุนเฉพาะ มันจะมีประเด็นที่วาเวลาทําโครงการแลว มันอยู
ปลัดเทศบาล   ที่เรา หรือวาตองเรื่องสงไปที่จังหวัดใชไหมครับ ผอ.คลัง 

นายวนัช  ชิวหรัตน    - เมื่อกอนน้ีจังหวัดเปนคนเบิกงบใหเรา เราตองเรื่องไปยังจังหวัดกอน 
ผูอํานวยการกองคลัง   แตตอนน้ีจังหวัดแครายงานมาใหเรา คือจะโอนเงินเขามาบัญชีเราเลย แตมัน
   จะไปตกที่ผูรับเหมา 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - ครับ ผอ.ถาวร รองจําลักษ โทรหาผมวาใหไปตัดกิ่งไม 
ปลัดเทศบาล 

นายถาวร  อินทิยศ   - รับนโยบายไวแลวครับ เมื่อวานประชุมกันแลวครับ รับนโยบาย 

ผูอํานวยการกองชาง  มาแลวเด๋ียวพรุงน้ีจะใหรถแบ็คโฮไปขุดยกขยะขางหลังศาลากลางครับ 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - อันน้ันเราตองรายงานนายกไหมครับ 
ปลัดเทศบาล 

นายถาวร  อินทิยศ    - ไมเปนไรครับ เด๋ียวเราทําไดเลย และมียายปายอีก 2-3 ปาย ไมรูที่
ผูอํานวยการกองชาง   ไหนตอนน้ีกําลังประสาน ตอนน้ีกําลังประสานกับเลขาอีกที่วาตรงจุดไหนแลว
   ถาสั่งมาเด๋ียวเอารถออกไป เพราะเราไมรูวาจะตัดตรงไหน 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - เด๋ียวใหนายก ไปขอโครงการใหเราบาง จังหวัดน่ีขอเรามาเยอะเลย
ปลัดเทศบาล   นะครับ 

นายถาวร  อินทิยศ    - ถาเปนงบยุทธศาสตร นายกมีนโยบายวาไมอยากไปของบของ
ผูอํานวยการกองชาง   จังหวัด อยากใหงบไปลงตามเทศบาล หรืออบต. นอยๆ เพราะวาเรามี
   งบประมาณเยอะอยูแลว 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - แตเราก็อยากไดเงินอุดหนุนเฉพาะกิจไง แตจังหวัดตองผลักดัน
ปลัดเทศบาล   งบประมาณใหเราดวย 

นายถาวร  อินทิยศ    - เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ มันมีเจาภาพอยูแลวครับ เวลาเราสงเรื่องไป
ผูอํานวยการกองชาง   กวาจะไดมาสักโครงการ แตถาไมมีคนตามก็คงไมได 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - มันมีเทคนิคนะครับ เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ถาไมมีคนตามก็ไดยาก 
ปลัดเทศบาล   มันมีเทคนิค แตบอกใครไมได แลวแตสไตลของผูวาฯ คนใดคนน้ัน 

มติที่ประชุม    - ที่ประชุมรับทราบ 

ระเบียบวาระที่ 4   เรื่องแจงเพื่อพิจารณา 
   การพิจารณาวิสัยทัศนของเทศบาล (เมืองแหงคุณภาพ) 
   1) คุณภาพคน   จํานวน   8 ประเด็น 
   2) คุณภาพชีวิต   จํานวน   8 ประเด็น 
   3) คุณภาพการบริหารจัดการ จํานวน    8  ประเด็น 
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พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ  - อืม ที่ผมผานงานไปเมื่อวาน มันมีภารกิจของเราที่จะเปนเมืองแหง
ปลัดเทศบาล   คุณภาพ มีอะไรเพ่ิมเติมบางไหมครับ ที่มี 3 ดาน 8 โครงการ ที่ผมสงใหพวก
   ทานดู มีทานใดอยากจะเพ่ิมเติม คือผมคิดคนเดียวก็ไดแคน้ัน ก็อยากใหพวก
   เราชวยกันคิด วาโครงการน้ีทําไดหรือไมอยางไร มีใครคิดมาเพ่ิมบางไหมครับ 

นางสุคนธ  หวงไธสง    - ขออนุญาตคะ ขอเพ่ิมดานคุณภาพคน หัวขอการสงเสริมความ
ผูอํานวยการกองสวัสดิการฯ เขมแข็งของครอบครัวสูองคกรและเครือขาย, ดานคุณภาพชีวิต ขอเพ่ิม 2 
   ขอ 1) ประชาชนเขาถึงการบริการดานสังคมอยางทั่วถึง 2) เด็กและเยาวชน
   ไดรับการคุมครองสวัสดิภาพตามที่กฎหมายกําหนด  

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ    -  มีใครจะเพ่ิมเติมอีกบางไหมครับ ถาไมมี ผมจะขอเปนวันอังคาร
ปลัดเทศบาล   หนา ในสวนที่เราไดเพ่ิมเติม พิมพแจกใหแกทุกคน แลวผมจะขอความเห็นชอบ
   เพ่ือจะไดกําหนดภารกิจแตละดาน วากองไหนควรจะไดทําในแตละดาน       
   ขอมอบใหนองแทน เตรียมใหผมในวันพรุงน้ีดวย ที่ ผอ.สุคนธ ไดเพ่ิมเติมมา
   พรุงน้ีผมจะไดนําไปเสนอทานายกเทศมนตรีดวยเลย พรุงน้ีมีสภากาแฟกี่โมงครับ 

นางสาวพัฒนี  เมืองใจมา   - เริ่ม 08.00 น.  คะ แตนาจะเสร็จไมเกิน 9 โมง                
หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

มติที่ประชุม   - รับทราบ 

ระเบียบวาระที่ 5    เรื่องอ่ืนๆ  

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ    -  จากเหตุการณเมื่อวานน้ี  ที่มีพนักงานของเราติดเช้ือโควิด และไดมี
ปลัดเทศบาล   การตรวจหาเช้ือโควิดของพนักงานกองชางทุกคน ผมขอฝากทุกทานประ
   ชาสัมพันธไปยังนองๆ ในสังกัด ขอใหปองกันตัวเองที่อาจจะไดเขาไปในพ้ืนที่
   เสี่ยง บางสิ่งบางอยางตองรับผิดชอบตัวเอง ตอนน้ีโรคโควิด ไมไดมีอาการไข
   แลวทําใหเรารูตัว  มันมีเช้ือในตัวแตไมมีอาการ ก็ขอฝากทุกทาน ชวยบอก
   นองๆ ในสํานักงานวาขอใหระมัดระวังตัว และดูแลตัวเอง แตถารูวาตัวเองไดไป
   ยังกลุมเสี่ยงก็ขอใหกักตัวเองได เพราะมีมาตรการ Work from Home ได
   มันมีมาตรการหลายอยาง แตถาไมทราบขั้นตอนมาตรการ Work from
   Home ก็สามารถติดตอกองการเจาหนาที่ไดวาเราตองทําอยางไรบาง หรือวา
   นองๆ คนไหนที่ไปพ้ืนที่เสี่ยงแลวกลับมา ก็ขอใหกักตัวไวเลยนะครับ เชน
   จําเปนตองไปหาพอแมในพ้ืนที่เสี่ยงสีแดงเขม ก็ตองกักตัว แตถากักตัวแลว ผล
   ตรวจออกมายังไมเจอเช้ือ แลวกักตัวครบ 14 วัน ผลตรวจออกมาเปนบวก ก็
   ขอใหบอกไทมไลนใหเราเลย ถารูเร็วก็จะดี ผมก็ขอชมเชยนะครับ ที่เราไดรู
   ไทมไลนวาไดไปไหนมาบาง เสี่ยงตํ่าตอง Swap หรือไมก็ทํา ATK  ขึ้น 2 ขีดก็
   จริง แตก็ตองตรวจอีก 7 วัน รอบสอง แตถาเสี่ยงสูงก็จะไมใชทํา ATK  แลว  
   แตตองทําRT-PCR เลยตองแจงทุกทานวาใครรูตัววาเสี่ยงสูง ตองไปตรวจที่
   โรงพยาบาลถึงแมวาเราจะไดรับวัคซีนครบ 2 เข็มแลวก็ตาม แตเราก็ตอง
   ระมัดระวังตัวเองแตถาไปพ้ืนที่เสี่ยงก็ขอใหบอกกันตรงๆ ไมมีใครวา ไมมีใคร 
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    ตําหนิอะไรหรอกเพราะไมมีใครอยากใหเกิดการติดเช้ือโควิด แตถาเกิดขึ้นแลว
   ก็ตองชวยกันรับผิดชอบไมใหเช้ือมันแพรกระจาย ก็ขอฝากเรื่องน้ีเปนกรณี
   ศึกษาดวย เปนเรื่องที่เราตองเห็นเปนความสําคัญครับ 

    - แลวอีกเรื่องหน่ึง คือวาการที่เราอยูรวมกัน มันตองมีการชวยเหลือ
   กันนิดหน่ึง อยางผมนะครับ ผมแทบจะไมไดไปคลุกคลี  ไมไดไปไหนที่เปนพ้ืนที่
   กลุมเสี่ยง และดูแลตัวเอง หลีกเหลี่ยงการสัมผัสใหนอยที่สุด ผมฉีดวัคซีน      
   แอสตราครบ 2 เข็มแลว และผมจะบูสเตอรเข็ม 3 เปนโมเดอรนา ผมอยากให
   ทุกทานตระหนักและระลึกถึงอยูเสมอวามันเปนเรื่องใกลตัวเรา ถาเกิดการติด
   เช้ือโควิด จะสงผลกระทบตอหนวยงาน สงผลกระทบตอการทํางาน แลวเราก็
   ตองไดหยุดทํางาน และทําใหบางสิ่งบางอยางมันสะดุด ก็ขอฝากดวยนะครับ
   จากเหตุการณกรณีศึกษาเมื่อวาน ขอบคุณทุกทานที่ชวยกัน เชนหัวหนาฝาย
   สรรหาและบรรจุแตงต้ังไดจัดทําหนังสือวาใครที่มีความเสี่ยงสูง ก็สามารถ  
   Work from Home แลวก็ ผอ.กองชาง ประสานพนักงานในสังกัดมาตรวจหา
   เช้ือโควิด โดยทําการ ATK และผอ.กองสาธารณสุขฯ  จัดเจาหนาที่มาทําการ 
   Swap มีใครจะเพ่ิมเติมอะไรอีกไหมครับ ผอ.ทุกทาน 

นายศักดา  กันหาเวียง     -  ขออนุญาตแจงนะครับ ตามที่ผมไดรับมอบหมายจากทาน        
รองปลัดเทศบาล   นายกเทศมนตรี ใหเขารวมการประชุมกับสํานักงานจังหวัด เมื่อวันที่ 25 
   ตุลาคม 2564 เรื่องการจัดงานฤดูหนาวและของดีนครลําปาง มติในที่ประชุม
   ไดมี กําหนดการจัดงานในระหวาง วันที่  17 – 26 ธันวาคม 2564             
   ณ มหาวิทยาลัยการกีฬาแหงชาติ วิทยาเขตลําปาง และจะมีการประกวด
   สาวประเภทสอง 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ    -  ในสวนของเทศบาลเมืองเขลางคนคร ไดรับมอบหมายภารกิจ
ปลัดเทศบาล   อะไรบางครับ 

นายศักดา  กันหาเวียง     -  เทศบาลเมืองเขลางคนคร เปนพ้ืนที่นอกเขตความรับผิดชอบ        
รองปลัดเทศบาล   เทศบาลนครลําปาง เปนผูรับผิดชอบครับ แตเทศบาลเราอาจจะไดมีสวนรวม 
   เชน การอนุเคราะหเต็นท เปนตนครับ 

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ    -  มีใครจะเพ่ิมเติมอะไรอีกบางไหมครับ 
ปลัดเทศบาล    

นางสาวพจนา วรรณเสวี   - ขออนุญาตแจงใหทราบคะ  กองยุทธศาสตรฯ ขอแจง เรื่ อง
ผูอํานวยการกองยุทธศาสตรฯ เกี่ยวกับการรับเรื่องรองเรียน รองทุกข ฯ ที่ มี หลายช อ งทาง  ทั้ งท างจุ ด
   ประชาสัมพันธ ทางไลน ทางเฟสบุค และในอินบล็อก ซึ่งเจาหนาที่ที่รับผิดชอบ 
   ไดจัดสงเรื่องไปยังเจาของเรื่องที่รับผิดชอบ แลวปรากฏวาเสียงตอบรับกลับมา
   จากผูรองเรียน วามีความลาชา ก็เขาใจนะวางานเราเยอะ จึงอยากขอให
   เจาของเรื่องไดชวยติดตามและดําเนินการ ชวยแจงกลับไปยังผูรองเรียนตาม
   เบอรโทรติดตอที่ใหไว วาตอนน้ีไดดําเนินการไปถึงขั้นตอนใดแลวคะ    
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พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ    -  ก็ขอฝากดวยนะครับ วาถามีหนังสือเขามา เชน การรุกล้ํ า
ปลัดเทศบาล   ที่ดินสาธารณะ เบ้ืองตนก็ขอใหโทรแจงเลยวาตอนน้ีอยูในขั้นตอนการตรวจ
   สอบและกําลังประสานกับสํานักงานที่ดินจังหวัด สํานักงานที่ดินอําเภอ เพ่ือมา
   ดําเนินการตรวจสอบเขต เพ่ือที่จะใหผูรองเรียนไดทราบวาถึงขั้นตอนไหนแลว 
   ก็เหมือนกับใจเขาใจเราครับ เพราะฉะน้ัน ขั้นตอนแรก คือพยายามแจงใหกับผู
   รองเรียนวาไดดําเนินการแลวนะ ถึงขั้นตอนน้ีอยูนะ ไดจัดสงเจาหนาที่ไป
   ตรวจสอบดูเบ้ืองตนกอน วาจะสามารถแกไขไดอยางไร เพราะงานบางสิ่ง
   บางอยางก็ไมไดจบที่เราอาจจะตองรอหนวยงานอ่ืนมารวมตรวจสอบดวย 
   อยางเชนถาเปนเก่ียวกับสารเคมี ก็ตองใหสํานักงานอุตสาหกรรมจังหวัด มา
   ตรวจสอบดวย เพราะเราไมรูวาสารเคมีอันตรายมากนอยเพียงใด เปนตน ผม
   วาเทศบาลเราเปนเมืองใหญ ตองไดรับเรื่องราวรองทุกข เพราะมันตองมีทุกวัน 
   ต้ังศูนยเลยครับ ศูนยรับเรื่องรองเรียน จัดเจาหนาที่ที่สามารถทํางานที่คลองตัว 
   แตตอนน้ีเราตองมาดูงานของแตละกอง มันอาจจะชานิดหน่ึง ภารกิจหลักก็มี
   อยูแลว ถาดูแลดานอาคาร ดานสิ่งแวดลอม มีอยู 2 กองน่ีแหละครับ 

นายถาวร  อินทิยศ      -  ส ว น ม า ก มั ก จ ะ มี ป ญ ห า ข อ ง ห นั ง สื อ คํ า ร อ ง ที่ ผ า น ท า ง                 
ผูอํานายการกองชาง   เว็บไซตน้ัน มีหลายขั้นตอนกวาจะลงรับ กวาจะเสนอ เลยทําใหขั้นตอนการ
   ทํางานมันลาชา แตถาผูรองเรียนนําหนังสือคํารองนํามาย่ืนดวยตนเอง หรือ
   ประธานชุมชนรองเรียนผานมาทางไลนสวนตัวของผมก็สามารถปฏิบัติงาน
   เสร็จเรียบรอยจบภายในวันเดียวเลยครับ  

นางสาวพจนา วรรณเสวี   - ขอเ พ่ิมเ ติมอีกหน่ึง เรื่ องคะ  กองยุทธศาสตรฯ มี เจ าหนาที่
ผูอํานวยการกองยุทธศาสตรฯ คอมพิวเตอร และตามนโยบายหรือภาพรวมของสวนราชการทั่วไป ตอง
   ปรับปรุงการทํางานใหรวดเร็วขึ้นโดยนําการเทคโนโลยีเขามาใช ถากองไหน
   อยากจะปรับการทํางานของตัวเองเพ่ือใชเทคโนโลยี จะไดสามารถใหบริการ
   ประชาชนไดรวดเร็วขึ้น ก็ใหลองมาปรึกษากัน แลว ถ า ส ม มุ ติ ว า มั น ต อ ง
   ใชงบประมาณเยอะเราอาจจะตองจาง แตถาสามารถทําไดนองเจาหนาที่
  คอมพิวเตอรก็อาจจะเขียนโปรแกรมใหคะ  

พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ    -  ค รั บ  ผ ม เ ส น อ ใ ห เ ริ่ ม ที่ ง า น ส า ร บ ร ร ณ ก อ น เ ล ย ค รั บ       
ปลัดเทศบาล   และเห็นดวยกับการที่นําเทคโนโลยีเขามาใชเกี่ยวกับการทํางาน บางที
   ผมก็สงสัยวาทําไมเราตองไปสงหนังสือที่จังหวัด อําเภอ ทําไมเราไมสงหนังสือ
   ใหแกจังหวัด อําเภอ ผานทางสารบรรณอิเล็กทรอนิกส ทําไมเราตองไปสง
   หนังสือเอง สมมุติวาอยูวังเหนือหรืออยูแมพริก ระยะทางไกลมันตองใชเวลา
   ซึ่งการนําเทคโนโลยีเขามาใชก็เปนสวนหน่ึง ของสวนที่ 3 นวัตกรรม หรือกอง
   ใดที่ตองการก็ลองใชโปรแกรมดู เก่ียวกับสารบรรณ ถาสมมุติผมตองการหา
   หนังสือสักเรื่องหน่ึงโดยไมไดใชโปรแกรม ตองใชเวลาในการคนหานาน แตถา
   ใชโปรแกรม เพียงแคพิมพช่ือเรื่องแลวกดปุมคนหา ก็สามารถคนหาไดโดยใช
   เวลาแปบเดียว ผมก็เห็นดวยนะครับ ก็ลองนําโปรแกรมเขามาใชงานดูนะครับ  
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พ.อ.อ.ทวีผล  ธรรมานุวงศ    -  ไมทราบวาทานใดมีอะไรเพ่ิมเติมบางไหมครับ รบกวนเวลา
ปลัดเทศบาล   ของทุกทานมากเลย ถาไมมีก็ขอขอบคุณทุกทาน และนัดประชุมครั้งตอไป    
   วันอังคารที่ 2 เดือนพฤศจิกายน  พ.ศ. 2564  เวลา 09.00 น. 

เลิกประชุมเวลา  12. 30 น. 
 
 
 
ลงช่ือ               ผูบันทึกการประชุม            ลงช่ือ                              ผูบันทึกการประชุม    
       (นางสาวศิริพร  มิลินทากาศ)             (นางสาวรัชตา  สิทธิชุม)  
      เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน                   คนงานทั่วไป  
     

  

                                           ลงช่ือ                        ผูตรวจบันทึกการประชุม 
(นางสาวพัฒนี  เมืองใจมา) 
หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 


